

/bb 46. országszerte....4. folyt./vm

a debreceni járműjavító zsufolásig telt kultúrtermében a népfront hajdu-bihar megyei és debreceni városi elnöksége jelölőgyűlést rendezett. a gyűlésen megjelent kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, gódor ferenc, az mszmp központi bizottságának póttagja, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, valamint a megye és a város több más vezetője. a járműjavító dolgozóin kívül ott voltak a többi debreceni üzem, intézmény, hivatal és egyetem képviselői is.

bencsik istván, a népfront városi bizottságának elnöke nyitotta meg a gyűlést, majd bartha jános, a népfront hajdu-bihar megyei bizottságának elnöke javasolta, hogy kállai gyulát, az mszmp politikai bizottságának tagját, a minisztertanács elnökhelyettesét, a hazafias népfront országos tanácsának elnökét jelöljék országgyűlési képviselőnek. nagy taps fogadta a javaslatot és a felszólalások is azt bizonyították: a gyűlés részvevői helyeslik és egyetértenek az indítvánnyal. ezt követően országgyűlési pótképviselőnek jelölték korponai lajost, a debreceni járműjavító vállalat dolgozóját.

a gyűlésen felszólalt kállai gyula is és megköszönte a bizalmat, a jelölést./mti/

bb.49. a társadalmi bíróságok működésével kapcsolatos jogi ismeretterjesztés időszerű kérdései.

gg/a la

1963. január 16.

címmel a tudományos ismeretterjesztő társulat országos jogi választmánya szerdán este a kossuth klubban klubestet rendezett a tit budapesti és megyei jogi szakosztályai mintegy negyven főnyi képviselőjének bevonásával. dr. szép györgynek, a pest megyei bíróság elnökhelyettesének referátumát számos hozzászólás követte. többek között megvitatták az ismeretterjesztés problémáit a jogászok körében; a társadalmi bíróságok tagjaival való foglalkozást, a tagok továbbképzését, a vállalaton belüli társadalmi bíróságok kollektívájának együttműködését, továbbá az üzemi társadalmi bíróságok munkájának, tevékenységének ismertetését a dolgozók előtt./mti/

21.00/a

- 36 -

- v e g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. u. 6-7. Telefon: 109 100, 109 101
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felül.

mti belsőldi hírek

1963. január 17.

bb 1. pályázat a derkovits-ösztöndíjra

i vt/sze/m/sr

1963. január 17.

a művelődésügyi minisztérium és a képzőművészek szövetsége pályázatot hirdet a derkovits-ösztöndíj elnyerésére. a pályázatot a művészek munkássága, művészi, emberi magatartása és az ösztöndíj időtartamára megjelölt művészi céljaik alapján bírálják el. az ösztöndíj összege három évi időtartamra havi 3.000 forint. korlátár a 35. életév.

a pályázók kérelmüket a művelődésügyi minisztérium képzőművészeti osztályára /budapest, 5. kerület szalay utca 10.-14. 4. emelet 35./ február 16-ig nyújtsák be. a kérelemhez csatolni kell: 1. a pályázó eddigi művészi munkájának részletes ismertetését; 2. a további munka tervét, s céljait az ösztöndíj idejére; 3. két példányban önéletrajzot; 4. felsőfokú végzettség esetén az erről szóló oklevél hiteles másolatát; 5. a művészi munkát bemutató műveket február 15-én és 16-án kell beküldeniük a műcsarnokba /budapest, 14. kerület, dózsa györgy út 37./

bb 2. hamisított blokkokra vásárolt - másfél évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/hné/m/sr

1963. január 17.

györke jánosné budapesti lakos blokkok hamisítására „specializálta”, magát hamisított blokkokra vásárolta meg a háztartásához szükséges élelmiszerek egy részét, a „megtakarított”, összegeket nagyobb kiadásai fedezésére szánta. rendszeresen megjelent több kerület nagyforgalmu üzleteiben, s az előzőleg váltott és nagy kezűességgel meghamisított blokkokat a csúcsgazdasági időben beváltotta, annyira körültekintően dolgozott, hogy a meglátogatott üzletekről nyilvántartást vezetett, s táblázatot hordott magánál, amellyel pillanatok alatt kiszámíthatta, hogy a hamisított összegre milyen összetételben vásárolhat különféle árucikkeket. üzelmének az vetett véget, hogy gyanússá vált, amikor az erzsébet királyné ut egyik lépcsőháznál éppen blokkokat hamisított. tettenérésekor egy mesekönyv lapjai között különféle blokkokat, hamisítványokat találtak nála.

a központi kerületi bíróság egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte györke jánosnét és kötelezte az okozott kár megtérítésére. /mti/

me

bb 3. romlanak a rádiózás lehetőségei a rövidhullámon

1 tz/tm vm vg

1963. január 17.

a közeljövőben egyre rosszabbak lesznek rövidhullámon a rádiózás lehetőségei és ez ellen egyelőre nincs védekezés - mondotta dr. Flórián Endre, a fizikai tudományok kandidátusa.

a rövidhullámok terjedésében ugyanis az ionoszférának van döntő szerepe: minél sűrűbb, annál rövidebb hullámokat tud visszaverni. Most, a naptevékenység minimuma idején azonban az ionoszféra sokkal kevesebb utánpótlást kap a nappól, s ezért megritkul és visszaverő képessége jelentős mértékben gyengül. A naptevékenység csökkenésére jellemző, hogy mutatószáma, amely a maximum idején, 1957-ben és 1958-ban elérte a 200-at, a szovjet izmirán obszervatórium adatai szerint 1962 augusztusában 35, novemberében már csak 26 volt, az idén pedig 20 körül jár majd, sőt az év végére 18-ra esik.

a rövidhullámu rádiózás tehát a most következő években nehezebbé válik. némileg ugyan fel lehet használni az ionoszféra egyenletlenségének egyik-másik formáját, például az ugynevezett sporadikus ionoszféra-felhőzetet, amely a mi gomolyfelhőinkre emlékeztet. Keletkezésére a legvalószínűbb magyarázat az, hogy a légkör felső rétegei megfogják a kívülről érkező részecskéket, amelyek azután az északi szélesség 60. és 90. fok között leszóródnak, a sarkon összetömörülnek és olykor robbanásszerűen szétugorva, 100-110 kilométer magasan megindulnak valamerre a légkörben, amíg uton vannak, akár távolsági televízió-közvetítésre is felhasználhatók.

a naptevékenység csökkenése mégsem teszi teljesen lehetetlenné a rádiózást, a középhullámon - eltekintve annak rövidebb sávjaitól - és a hosszú hullámon a vételi lehetőségek ebben az időszakban is változatlanok maradnak, sőt az ultrarövid hullámu rádiózásban még meg is javulnak./mti/

bb 4. jég alatti halászat a hortobágyon

vid j vm ká

1963. január 17.

a hortobágyon az idei tél hidegrekordja mínusz 16 fok volt. a nagy hóesés miatt a halastavak nádasainál helyenként két méteres nátorlaszok képződtek, így a téli aratás, a nádvágás egyelőre szünetel.
/folyt. köv./

- 2 -

/bb 4. jég alatti.....1.folyt./vm

rendkívül nehéz feladatuk van a halgazdaság dolgozóinak is. a telelőkben levő halak ugyanis elszállításra várnak, a nagy hidegben azonban még a telelők nyílásai is befagytak. naponta csákányozni kell a jégpáncélt, hogy léket nyissanak, amelyben át hálót dugnak a jég alá, s így veszik ki a telelőkből a halakat. a zsákmányt nyugat-németországba, a német demokratikus köztársaságba és csehszlovákiába exportálják, ezenkívül jelentős mennyiséget küldenek a fővárosba. a legutóbbi jég-alatti hálózással egy vagonnyi halat fogtak ki./mti/

bb 5. átvették - bemutatják

1 di/kgk vm sr

1963. január 17.

a filmátvételi bizottság az elmúlt napokban több érdekesnek ígérkező külföldi film magyarországi bemutatása mellett foglalt állást. a magyar filmbarátok is megismerhetik a „nézzetek erre a városra,„ című dokumentumfilmet, amely berlin történetét mutatja be a második világháborútól napjainkig. átvették a „mr. hobbs szabadságra megy,„ című amerikai vígjátékot, amelynek főszereplője James Stewart, az „ezer veszélyen át,„ című lengyel filmet, amely a második világháború egyik epizódját dolgozta fel izgalmasan. műsorra tűzik majd a „gyilkosság sziciliában,„ című olasz filmet és „a nagy manőver,„ című angol filmet. az előbbi a szicíliai maffia tevékenységét mutatja be, az utóbbi pedig annak a színésznek a történetét dolgozta fel, aki a második világháború idején montgomery tábornok dublőze volt./mti/

- 3 -

MO

MO

bb 7. új politechnikai műhelyek, körzeti orvosi rendelők, üzletek - mire fordítják az ideai kerületfejlesztési alapokat a tanácsok

1 zs/gg-lm sr

1963. január 17.

a kerületfejlesztési alapokból ebben az évben a lakosság sok régi kérését teljesítik a budapesti tanácsok, a 9. kerületben például az alap költségvetésének egyik legjelentősebb tétele - 810 000 forint - új terek, parkok építésére jut, s így a ferencvárosban 1963-ban kéreken 19 000 négyzetméterrel nő a zöldterület. az ideai program egyébként előirányozza a kerületi uttorók új hajléknak megnyitását is. az uttoróházat előreláthatólag ez év második negyedében veszik birtokukba a gyerekek, erre az időre befejezik az épület berendezését, elkészülnek a szakköri helyiségek, a fotolaboratórium, a színházterem és az uttoróház büszkesége, a planetárium is.

kőbányán a fejlesztési hozzájárulásokat főként a nagy munkás-kerület uthálózatának további kiépítésére, rendbehozatalára használják fel. azt tervezik hogy az idén hat kilométer hosszúságban építenek aszfalt-járdákat, egyebek között a gergely utcában, a száraz utcában, a sibrik miklós újtelepen és az ugynevezett kőműves lakótelepen. az alapból jelentős összegeket biztosítanak az iskolai felszerelések kiegészítésére, az oktatás feltételeinek javítására. az üllői út 118-ban levő általános iskola például új politechnikai műhelyt kap, s itt rendezik be a kerület központi anyagelőkészítőjét is. a városszéli telep iskolájában ugyancsak politechnikai műhelyt és napközi otthont létesítenek.

a 12. kerületben a több mint két és félmillió kerületfejlesztési alapot előreláthatólag jelentős összeggel tétézheti meg a tanács a tavalyi többletbevételekből. így lehetőség nyílik arra, hogy a csörsz utca és az alkotás utca kereszteződésénél mintegy hetvenezer négyzetméteres területen pihenőparkot létesítsenek. a parkban - amelynek területét a múlt esztendőben hatezer társadalmi munkás rendezte - mintegy kétszáz padot helyeznek el, s az öreg fák alatt szép sétányokat alakítanak ki. előreláthatólag itt állítják fel az 1848-as szabadságharc hőseinek síremlékét is.

amint az időjárás megenyhült, több kisebb-nagyobb beruházást és felújítást is megkezdenek a kerületben. a fodor utca 2/c-ben például körzeti orvosi rendelőt, a mártonhegyi uton pedig üzlet-pavilont építenek. folytatják az elmúlt években megkezdett nagyrányú sor- és tömbtatarozásokat is. az ideai épületfelújítási tervben szerepel többek között a büszörményi ut 17/c-d, 27, 31, 33, 40, 34/a-b, az alkotás utca 40, 57, 71, 73, 77, 79, 81, 83 és a krisztina körút 7, 13, 17, 19, 25, 27, 29. számú házak tatarozása. az idén befejezik a maros utca épületeinek sortatarozását is./mt1/

8.26/n

--

-4-

bb 10. sok, mégis kevés: új vízmű-telepek épültek négy esztendő alatt, csúcsidőben naponta 1,500.000 köbméter gázt fogyaszt budapest, 91.345 méter új csatorna készült, megkezdte térhódítását a távfűtés

1 hbj/gk szb vg

1963. január 17.

sorra létesülnek budapesten új városnegyedek, gyárak százzal korszerűsítik, új műhelycsarnokok épülnek, ami szükségessé teszi a víz- és gázszolgáltatás növelését, a csatornahálózat bővítését. a fővárosi tanács a kormányzat segítségével nagy összegeket fordít a megnövekedett igények kielégítésére, ennek ellenére a szükségleteket nem sikerül minden esetben nyomon követni.

a statisztikai adatok arról tanuskodnak, hogy négy év alatt nagy utat tettünk meg. megépült először a napi 25.000 köbméter teljesítményű kísérleti felszíni vízmű, az ott szerzett tapasztalatok felhasználásával pedig elkészült közép-európa legkorszerűbb nagy felszíni vízművének első „lépcsője”, amely naponta 100.000 köbméter vizet szolgáltat. 1959-től kezdve négy nagy teljesítményű csáposkutát és 125 csökutát mélyített a vízművek. igaz, hogy az ivóvízfogyasztás is rohamosan növekedett. míg 1959-ben 178 millió köbméter vizet fogyasztott a fővárosi lakossága, 1962-ben már 207 millió köbméter volt a vízfogyasztás. négy év alatt a vízművek több mint 400 kilométer csövet fektetett le és mintegy 30.000 ingatlant kötött be a hálózatba. a vízműfejlesztés céljára szánt összeg több mint 300 millió forint volt.

sokat javult a gázellátás is. az albertfalvai földgázbontó naponta 200.000 köbméter gázt juttat a fogyasztókhoz, megépült a dunaujváros - budapest közötti gáztávezeték, amelyen a dunaujvárosi kocszólóműből naponta átlag 200.000, a csúcsfogyasztási időszakokban pedig naponta 400.000 köbméter városi gázt továbbítanak budapestre. ezek a nagymérvű beruházások tették lehetővé, hogy 1962-ben a napi csúcsfogyasztás meghaladta az 1,500.000 köbmétert; ez 57 százalékkal több, mint az 1958 december havi csúcsfogyasztás volt a jobb gázellátást szolgálja, hogy négy év alatt 312.000 méter főcsövet tisztítottak meg.

szép eredmények jelentkeznek a távfűtésben. a lágymányosi és az angyalföldi új lakótelep építésével együtt bővült a távfűtés-szolgáltatás is. emellett az üllői uti lakótelepen, az árpad-hid pesti hidfőjénél épült házak egy részénél is bevezették a távfűtést. a fejlődést két szám szemlélteti legjobban. a távfűtéssel ellátott lakások száma 1960 decemberében 4,829, 1962 decemberében pedig 9735 volt. a második ötéves terv hátralévő két évében újabb 10.000 lakás, míg a harmadik ötéves terv előirányzata szerint 58.000 új lakás részesül távfűtésben.

/fo lyt. köv./

9.25/n

-7-

bb 7. új politechnikai műhelyek, körzeti orvosi rendelők, üzletek - mire fordítják az ideai kerületfejlesztési alapokat a tanácsok

1 zs/gg-lm sr

1963. január 17.

a kerületfejlesztési alapokból ebben az évben a lakosság sok régi kérését teljesítik a budapesti tanácsok, a 9. kerületben például az alap költségvetésének egyik legjelentősebb tétele - 810 000 forint - új terek, parkok építésére jut, s így a ferencvárosban 1963-ban kéreken 19 000 négyzetméterrel nő a zöldterület. az ideai program egyébként előírja a kerületi uttorok új hajléknak megnyitását is. az uttorházat előreláthatólag ez év második negyedében veszik birtokukba a gyerekek. erre az időre befejezik az épület berendezését, elkészülnek a szakköri helyiségek, a fotolaboratórium, a színházterem és az uttorház büszkesége, a planetárium is.

köbányán a fejlesztési hozzájárulásokat főként a nagy munkáskerület uthalozatának további kiépítésére, rendbehozatalára használják fel. azt tervezik hogy az idén hat kilométer hosszúságban építenek aszfalt-járdákat, egyebek között a gergely utcában, a száraz utcában, a sibrik miklós uttelepen és az ugynevezett kőműves lakótelepen. az alapból jelentős összegeket biztosítanak az iskolai felszerelések kiegészítésére, az oktatás feltételeinek javítására. az üllői út 118-ban levő általános iskola például új politechnikai műhelyt kap, s itt rendezik be a kerület központi anyagelőkészítőjét is. a városszéli telep iskolájában ugyancsak politechnikai műhelyt és napközi otthont létesítenek.

a 12. kerületben a több mint két és félmillió kerületfejlesztési alapot előreláthatólag jelentős összeggel tehető meg a tanács a tavalyi többletbevételéből. így lehetőség nyílik arra, hogy a csörsz utca és az alkotás utca kereszteződésénél mintegy hetvenezer négyzetméteres területen pihenőparkot létesítsenek. a parkban - amelynek területét a múlt esztendőben hatezer társadalmi munkás rendezte - mintegy kétszáz padot helyeznek el, s az öreg fák alatt szép sétatányokat alakítanak ki. előreláthatólag itt állítják fel az 1848-as szabadságharc hőseinek síremlékét is.

amint az időjárás megengedi, több kisebb-nagyobb beruházást és felújítást is megkezdenek a kerületben. a fodor utca 2/c-ben például körzeti orvosi rendelőt, a mártonhegyi uton pedig üzlet-pavilont építenek. folytatják az elmúlt években megkezdett nagyarányú sor- és tömbtatarozásokat is. az ideai épületfelújítási tervben szerepel többek között a büszkőrményi ut 17/c-d, 27, 31, 33, 40, 34/a-b, az alkotás utca 40, 57, 71, 73, 77, 79, 81, 83 és a krisztina körut 7, 13, 17, 19, 25, 27, 29. számú házak tatarozása. az idén befejezik a maros utca épületeinek sortatarozását is./mti/

8.26/n

--

-4-

bb 6. öt filmet forgatnak a hunniában

1 di/tm-lm sr

1963. január 17.

a hunnia filmstúdióban öt új magyar játékfilmet forgatnak ezekben a napokban. készül a kétrészes „párbeszéd” című újdoncság, amelynek alkotói jelenleg „házon kívül” dolgoznak: nérságon és budapesten készítettek, illetve készítenek külső felvételeket. szinte kivétel nélkül celluloid-szalagra kerültek az „utolsó előtti ember”, jelenetel, s rövidesen megkezdődnek az utómunkálatok. a hunnia pasaréti uti műtermében formálódik a „meztelen diplomata”, című vígjáték, amelyben rejtő jendő /p.howard/ népszerű hősei kelnek életre. az „omlás”, stábja tatabányára költözik; itt készítik a bányásztiárgyú történet külső felvételeit. a „mindennap élünk”, című mai tárgyau magyar filmet pedig a mávág-ban forgatják./mti/

bb 8. országszerte újjá választják a művelődési otthonok társadalmi vezetőségeit

1 hi/tm-lm sr

1963. január 17.

a művelődésügyi minisztériumnak a szot-tal és az érdekelt tömegszervezetekkel közösen kiadott népművelési irányelveiben a legfontosabb feladatok között szerepel a művelődési otthonok munkájának magasabb színvonalra emelése, a kulturális feladataik el-látását elősegítő társadalmi aktívahálózat bővítése. ezt szolgálja a tanácsai és a kerületi jelleggel működő szakszervezeti művelődési otthonok társadalmi vezetőségeinek újjáválasztása is, amelyet március 31-ig bonyolítanak le. ez annyit jelent, hogy országosan körülbelül 5 000 művelődési otthon társadalmi vezetőségét választják újjá azoknak az üzemi dolgozóknak, területi lakosoknak a soraiból, akik városuk, községük, vállalatuk kulturális problémáit, igényeit jól ismerik, szívesen résztvesznek a művelődési otthonok programjának megvalósításában, s a kulturális teendők végzésében megfelelő tapasztalatuk van.

az újjáválasztandó vezetőségekbe általában bevonják a társadalmi és tömegszervezetek népművelési aktivistáit, a helyi termelőszövetkezetek, állami gazdaság, a fontosabb üzemek, a szocialista munkabrigádok, valamint a munkásszállásokon lakók képviselőit. a nemzetiségek által lakott területeken az ott élő nemzetiségek is képviselést kapnak a vezetőségben. a vezetőségválasztó értekezletet mindenütt felhasználsják a művelődési otthon addig végzett munkájának, tervének, programjának minél szélesebb körű ismertetésére is. a választások sikeres lebonyolítását a helyi tanácsok, illetve a szakszervezeti bizottságok messzemenően támogatják./mti/

8.32/n

-5-

bb 9. több mint 180 élelmiszeripari műszaki könyv jelent meg 1950 óta - ebben a tanévben 4.336-an tanulnak tovább az élelmiszeripar dolgozóinak közül

1 tó/tm-lm vg

1963. január 17.

az élelmiszeripari dolgozók körében is mind jobban fokozódik a magasabb szakmai ismeretek iránti vágy. csupán erre a tanévre 4.336-an jelentkeztek továbbtanulásra a felső-, a közép- és az alsófokú iskolák esti- és levelező tagozataira, - ezzel többen, mint az előző tanévben. igen nagy azoknak a dolgozóknak a száma, akik az üzemek által rendezett továbbképző tanfolyamokon vesznek részt az élelmiszeripar minden ágazatában.

a tanulásvágy fokozódásával mind nagyobb a keletje az élelmiszeripari műszaki könyveknek, az ilyen könyvek tervszerű kiadása 1950-ben kezdődött, s 1956-ig mintegy 160 mű jelent meg, amelyek igen jó szolgálatot tettek a szakemberek képzésében. az ellenforradalom visszavetette az élelmiszeripari műszaki könyvkiadást, s csak 1960 óta jelennek meg újból rendszeresen ilyen szakkönyvek. 1962- végéig több mint hússzal nőtt számuk.

az ötéves terv hátralevő idejében még több fontos műszaki könyv kiadását tervezik. megjelenik például konzerv-, - sütő-, cukor- és malomipari kézikönyv, s több technológiai és minőségvizsgálati módszert ismertető mű is készül. ezek a könyvek elsősorban a dolgozók szélesebb rétegeinek továbbképzését szolgálják. a népszerűen, közérthetően írt és sok ábrával illusztrált könyvek elősegítik, hogy mind több dolgozó megismerkedhessen a legfejlettebb technológiai eljárásokkal./mti/

bb 11. gyorsmosó szolgálat a szolnok megyei falvakban

vid te-lm ki

1963. január 17.

a földművelésszövetkezetek kezdeményezésére gyorsmosási és ruhatisztítási szolgálatot szervez a patyolat vállalat szolnok megye községeiben. az első kirendeltséget tiszaföldváron helyezték üzembe, ahonnan meghatározott időközönként gépkocsival szállítják az átvett ruhaneműket a szolnoki központi üzembe. az első tapasztalatok szerint a falusi szolgáltatás jól bevált. a termelőszövetkezetekben dolgozó asszonyok közül havonta nyolcvan-húsz között keresik fel a vállalat helyi átvevőtelepe. a helyes kezdeményezéssel jelentős pénz- és időmegtakarítást érnek el a termelőszövetkezeti asszonyok./mti/

8.38/n

-6-

bb 10. sok, mégis kevés: új vízmű-telepek épültek négy esztendő alatt, csúcsidőben naponta 1.500.000 köbméter gázt fogyaszt budapest, 91.345 méter új csatorna készült, megkezdte térhódítását a távfűtés

1 hbj/gk szb vg

1963. január 17.

sorra létesülnek budapesten új városnegyedek, gyárak szárait korszerűsítik, új műhelycsarnokok épülnek, ami szükségessé teszi a víz- és gázszolgáltatás növelését, a csatornahálózat bővítését. a fővárosi tanács a kormányzat segítségével nagy összeget fordít a megnövekedett igények kielégítésére, ennek ellenére a szükségleteket nem sikerül minden esetben nyomon követni.

a statisztikai adatok arról tanuskodnak, hogy négy év alatt nagy utat tettünk meg. megépült először a napi 25.000 köbméter teljesítményű kísérleti felszíni vízmű, az ott szerzett tapasztalatok felhasználásával pedig elkészült közép-európa legkorszerűbb nagy felszíni vízművének első „lépcsője”, amely naponta 100.000 köbméter vizet szolgáltat. 1959-től kezdve négy nagyteljesítményű csáposkutát és 125 csőkutat mélyített a vízművek. igaz, hogy az ivóvízfogyasztás is rohamosan növekedett. míg 1959-ben 178 millió köbméter vizet fogyasztott a főváros lakossága, 1962-ben már 207 millió köbméter volt a vízfogyasztás. négy év alatt a vízművek több mint 400 kilométer csövet fektetett le és mintegy 30.000 ingatlant kötött be a hálózatba. a vízműfejlesztés céljára szánt összeg több mint 300 millió forint volt.

sokat javult a gázellátás is. az albertfalvai földgázbontó naponta 200.000 köbméter gázt juttat a fogyasztókhoz, megépült a dunaujváros - budapest közötti gáztávezeték, amelyen a dunaujvárosi koksizóműből naponta átlag 200.000, a csúcsfogyasztási időszakokban pedig naponta 400.000 köbméter városi gázt továbbítanak budapestre. ezek a nagymérvű beruházások tették lehetővé, hogy 1962-ben a napi csúcsfogyasztás meghaladta az 1.500.000 köbmétert; ez 57 százalékkal több, mint az 1958 december havi csúcsfogyasztás volt a jobb gázellátást szolgálja, hogy négy év alatt 312.000 méter főcsövet tisztítottak meg.

szép eredmények jelentkeznek a távfűtésben. a lágymányosi és az angyalföldi új lakótelep építésével együtt bővült a távfűtés-szolgáltatás is. emellett az Őrlelki uti lakótelepen, az árpád-híd pesti hídfőjénél épült házak egy részénél is bevezették a távfűtést. a fejlődést két szám szemlélteti legjobban. a távfűtéssel ellátott lakások száma 1960 decemberében 4.829, 1962 decemberében pedig 9735 volt. a második ötéves terv hátralevő két évében újabb 10.000 lakás, míg a harmadik ötéves terv előirányzata szerint 58.000 új lakás részesül távfűtésben.

/folyt. köv./

9.25/n

-7-

bb 13. /mezőgazdasági...folyt./-lm

ezután kerül sor az államvizsgára, de már nem az egyes tantárgyakból, hanem általános állatorvoslástánból.

az agrárfelsőoktatási intézmények új államvizsgarendszerének tervezetét illetékes állami szervek bírálják majd felül és hagyják jóvá. általános bevezetésre az 1964-65-ös tanévben kerülhet sor, egyes intézkedéseket azonban már addig is megvalósítanak. /mti/

.-.

bb 14. februárban indul a „ki miben tudós?„ adássorozat - lepecsételt vaskazettában szállítják a kérdéseket a helyszínre

1 s wk/lm sr

1963. január 17.

február 26-án rendezik a televízió a kisz-szel együtt a „ki miben tudós?„ című műsorának első nyilvános fordulóját. a megyei, járási, kerületi és iskolai döntők már hetek óta tartanak és a legjobb eredményeket elért fiatalok vesznek majd részt a televízióban a vetélkedőkön. négy tudományágban: a biológiában, a fizikában, a történelemben és a földrajzban indul a verseny. a zsűri tagjainak neves tudósokat, egyetemi professzorokat kértek fel. a kérdéseket szakértő bizottságok állítják össze és ezeket lepecsételt vaskazettában az adás napján szállítják a helyszínre.

a vetélkedőt csak a televízió képernyőjéről lehet végignézni. a verseny előtt különböző technikai berendezéseket szerelnek fel az adás színhelyén. a versenyzők hangszigetelt üvegfülkékben foglalnak majd helyet, így nem hallhatják a többi versenyző választát, a televízió nézői azonban mindenről pontosan tájékozódhatnak. egy-egy adáson nyolc versenyző indul párokra osztva. először öt kérdést kapnak. ezek a kérdések egy-egy párnál azonosak. ezután majd csak azok a versenyzők mehetnek tovább, akiknek párjukkal szemben legalább kétpontos előnyt sikerült szerezniük. ha a párok egyike sem tud ilyen előnyre szert tenni és az adás ideje már véget ért, akkor a rendes műsor után még a késő esti órákban tovább folytatják a vetélkedést. a „ki miben tudós?„ játék döntőjére júniusban kerül sor. a versenyek győztesei külföldi társasutazáson vesznek részt. /mti/

.-.

9.50/n

-10-

lc

bb 15. magyar szépirodalmi művek eszperantó nyelvű kiadásainak bibliográfiája

1 vid/tm szb fm

1963. január 17.

farkas ernő szegedi tanár bibliográfiát készít magyar szépirodalmi művek eszperantó nyelvű kiadásairól. megállapítása szerint petőfi sándor költeszetével foglalkoztak a legtöbbet a nemzetközi nyelv művelői. számos külföldi eszperantó folyóirat közölt petőfi-verseket, továbbá 26 könyv ismerteti eszperantó nyelven a költő életét és munkásságát, valamint legszebb alkotásait. a jános vitéz-t például az eszperantó fordításból ültették át kínai és japán nyelvre. több jókai-novella is így jutott el a távolkeleti olvasókhöz. /mti/

.-.

bb 16. fiatal értelmiségiek klubja békéscsabán

1 vid fm/ szb fm

1963. január 17.

februárban békéscsabán - a kisz anyagi támogatásával - megnyílik a fiatal értelmiségiek klubja. a programban szakmai előadások és viták, műsoros estek, kiállítások rendezése szerepel. tervbe vették azt is, hogy baráti találkozókra hívják meg egy-egy termelészövetkezet vagy üzem ifjúságát. a műsoros esteken közreműködnek majd a békéscsabai jókai színház fiatal művészei, az ifjú képzőművészek pedig időnként kiállításon mutatják be alkotásaikat. /mti/

.-.

bb 17. az idén üzembe helyezik a dunai cement- és mészmű első két gépsorát - megkezdik az első építőgépész technikum és a budapesti házgyár építését

1 sb/tr szb vg

1963. január 17.

az építésügyi minisztérium ez évi beruházási terve mintegy 2.6 milliárd forintot irányzott elő az építő- és az építőanyagipar fejlesztésére. ez az összeg lényegében megfelel az ötéves tervidőszak beruházási átlagának, de mégis ez az év a legjelentősebb, mert jóval több nagy beruházás készül el a szokásosnál. így ebben az évben már kétszer annyi fontos saját beruházási munkát fejeznek be, mint tavaly.

az idén a legfontosabb alapanyagtermelő iparág, a cementipar éri el a legnagyobb fejlődést. üzembe helyezik a dunai cement- és mészmű első két gépsorát, amely évente 700.000 tonna cementet ad az építőiparnak és a betonelemgyáraknak. megkezdik a munkát a lábatlani és a hejőcsabai cementgyár korszerűsített üzemei.

/folyt. köv./

9.58/n

-11-

lc

bb 17. /az idén üzembe... 1. folyt./- szb

ezekkel együtt már az évi egymillió tonnát is jóval meghaladja majd az idei átadásra előirányzott új cementipari berendezések termelése. a cementgyártás jelentős fejlődésével lehetőség nyílik a lakások, az utak és az üzemek építkezéseinek meggyorsítására, az előregyártott épületelem-termelés fejlesztésére. ennek megfelelően már ebben az évben új üzemekkel gazdagodik az épütelemgyártó ipar. átadják a berentei könnyűbetongyárat, amely évente 180.000 köbméter betonból készít majd korszerű épületszerkezeteket. befejezik a munkát a dunaujvárosi és a pécsi panelgyárak építői is. a két üzem dolgozóit 900, illetve 520 lakáshoz elegendő nagy falelemet készítenek évente, s ezekkel a szerkezetekkel már jóval nagyobb arányban csökkentik a lakóházak építésének helyszíni munkáit és költségeit, mint a közép- és nagyblokkos elemek.

az építőipar gépesítésére 154 millió forintot költ az idén az építésügyi minisztérium. újabb toronydarukat, földmunkát végző nagy gépeket szereznek be és sok kisgéppel gyorsítják meg az építkezések aprólékos befejező munkáit. jelentős beruházásokkal fejleszti a minisztérium a finomkerámiai és az üvegipari gyárakat, amelyek nemcsak az építkezéseknek, hanem más iparágaknak és a lakosság részére is sok fontos árut szállítanak. befejezik a kőbányai porcelángyár korszerűsítését, amelynek eredményeként évente 3.100 tonna háztartási és különböző ipari porcelánruval termelhet többet az üzem, mint korábban. a nagyteljesítményű orosházi üveggyár építői pedig az év második felében átadják próbatermelésre az első üzemrészeket. sok beruházással fejlesztik még az évi vállalatok termelését és jelentősen javítják a dolgozók munkakörülményeit. többek között mintegy kilenc millió forintot költenek a budapesti porcelángyár néhány üzemrészének átépítésére, pedig nem a termelés növelése a cél, hanem az, hogy megszüntessék a szilikózist okozó egészségtelen porképződést.

az egész építőipar jövője miatt rendkívül jelentős, hogy az idén sor kerül debrecenben az első építőgépész technikum építésére. ebben nevelik majd az építőipar gépesítésének speciális szakembereit, és az új épület átmenetileg otthont ad a nehézszerkező iskola hallgatóinak is. ezenkívül a mész- és cementipar, valamint az üvegipar fejlesztésére öt jelentősebb beruházás kivitelezését kezdik meg az idén. előreláthatólag ebben az évben hozzáfognak budapestben az első házgyár építéséhez is, amelyhez a szovjetunió szállítja a korszerű gépeket. az építők még a második öt éves tervben befejezik ennek az üzemnek az építését, amely évente kétezer lakás „gyártásával”, fejleszti majd a fővárost. /mti/

10.06/n

.-

-12-

bb 20. a kisz központi bizottsága, a medosz, a termelőszövetkezeti tanács és a földművelésügyi miniszter együttes határozata a mezőgazdasági ifjúsági termelési versenyekről

1 kz/hné szb ká

1963. január 17.

a kisz központi bizottsága, a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének országos elnöksége, a termelőszövetkezeti tanács titkársága és a földművelésügyi minisztérium felülvizsgálta a mezőgazdasági nagyüzemekben dolgozó fiatalok szocialista munkaversenyével kapcsolatos korábbi határozatot.

a tapasztalatok, mint megállapították, azt bizonyítják, hogy a második öt éves terv időszakára meghirdetett mezőgazdasági ifjúsági termelési versenyek többsége jó, alapjaiban a továbbiakban is megfelelő. a verseny keretében csaknem ötezer ifjúsági kollektíva több mint százezer tagja járult hozzá példamutató munkával az új termelési módszerek alkalmazásával és elterjesztésével a szocialista nagyüzemek gazdasági megszárdításához, a mezőgazdasági termelés fejlődéséhez. a kisz központi bizottsága, a medosz országos elnöksége, a termelőszövetkezeti tanács titkársága és a földművelésügyi miniszter éppen ezért felhívja a szocialista nagyüzemekben dolgozó fiatalok figyelmét, hogy szorgalmukkal, szakmai ismereteik állandó növelésével az eddigiekhez hasonló odaadással munkálkodjanak a második öt éves terv célkitűzéseinek valóra váltásáért. versenyükkel elsősorban a munkatermelékenység növelésére, az önköltség csökkentésére, a legszigorúbb takarékosagra, a közös tulajdon védelmére és gyarapítására törekedjenek. növeljék a termés- és terményhozamokat. fejlesszék széleskörű munkaversennyé a kukoricatermesztési mozgalmat, amelynek célja a 30 mázsa holdankénti átlag elérése, dolgozzanak a 300 mázsa sziló kukorica, a 200 mázsa cukorrépa, a 100 mázsa burgonya holdankénti átlagtermés eléréseért. vegyenek részt a korszerű nagyüzemi állattenyésztés megalapozásában, növeljék a tej- és hústermelést, a tojáshozamot, segítsék elő a mezőgazdaság rendelkezésére álló gépek maximális kihasználását, elsősorban a kézműszakos munkaszervezet kialakítását. e célokért a kisz központi bizottsága, a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete, a termelőszövetkezeti tanács és a földművelésügyi minisztérium több évre szóló ifjúsági versenyt hirdet a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok számára.

a termelés fejlődése, a szocialista nagyüzemek gazdasági megerősödése lehetővé és egyben szükségessé tette az eddig alkalmazott ifjúsági versenyformák néhány módosítását. e módosításokkal kapcsolatban az említett szervek közös határozatot hoztak, a határozat, amely elkülöníti a termelőszövetkezeti, állami gazdasági és gép állomási fiatalok versenyét, meghatározza az egyes versenyformák feltételeit, s ezzel egyidejűleg a verseny nyerteseinek jutalmazásáról is intézkedik.

/folyt. köv./

10.30/n

-13-

bb 20. /a kisz központi... 1. folyt./- szb

a termelőszövetkezeteken a növénytermesztő munkacsapatok, a silókukorica termelő és silózó-brigádok, az ifju baromfitenyésztők és a tehenészek, a fiatal sertéstenyésztők és az ifju traktorosok számára hirdetnek országos versenyt, az állami gazdaságokban a növénytermesztő munkacsapatok, a silókombájnvezetők, a baromfitenyésztők, a gépesített ifjúsági silókukorica betakarító brigádok, valamint az egy és két műszakban dolgozó fiatal traktorosok között indítanak országos vetélkedést. a gépállomásokon a traktorosok egyéni és brigádversenye mellett megrendezik az ifju gabonakombájosok országos versenyét is.

a meghirdetett termelési versenyek irányítását, ellenőrzését, nyilvántartását és értékelését minden szinten a kisz központi bizottsága, a medosz elnöksége, a termelőszövetkezeti tanács titkársága és a földművelésügyi minisztérium illetékes szervei látják el. a megyei szervek, a megye ötéves tervének figyelembevételével, a központilag meghirdetett - országos - versenyek mellett helyi versenyeket is szervezhetnek a helyileg adott legfontosabb feladatok megvalósítására. intézkedik a határozat arról, hogy verseny megalapozottsága érdekében, rendszeresen ismertetni kell a fiatalokkal az üzemek ötéves terveit.

a kisz, a medosz, a termelőszövetkezeti tanács és a földművelésügyi minisztérium a határozatban felhívja megyei és járási szerveit, hogy az eddigieknél hatékonyabban segítsék az ifjúsági termelési versenyeket, az állami gazdasági, gépállomási és termelőszövetkezeti vezetők tegyék lehetővé és segítsék elő újabb ifjúsági munkacsapatok alakítását, biztosítsák a verseny eredményességének feltételeit: megfelelő földterületet, műtrágyát, gépeket, szakmai tanácsadást, stb. a fiatal agrárértelmiségiek megyei tanácsai, a megyei és járási parasztfjúsági tanácsok segítsék elő a fiatal agrár szakemberek tevékeny bekapcsolódását a versenybe.

hangsúlyozza a határozat, hogy a kiválóan dolgozó fiatalokat, ifjúsági munkacsapatokat és brigádokat mind anyagilag, mind erkölcsileg fokozottabb elismerésben kell részesíteni.

a versenyről év közben egyszer - június 30-ig - készül jelentés. a végső értékelést a december 31-ig elért eredmények alapján készítik el.

/mt1/

10.35/n

--

-14-

bb 18. újabb husz vasipari üzemorvosra terjesztik ki a betegállományba utalás jogát - elkerülhető-e az idén a „hagyományos” februári táppénzes rekord? - fokozatosan javult az üzemek egészségügyi helyzete

1 sl/sze-lm vg

1963. január 17.

a vasas szakszervezet illetékes osztályainak és társadalmi bizottságainak tapasztalata szerint az utóbbi hónapokban fokozatosan javult a vasipari üzemegészségügyi helyzete, tavaly is a tavalyelőttihez hasonlóan több mint százötvenmillió forintot költöttek szociális, munkásvédelmi és kommunális beruházásokra, javult az egészségügyi felvilágosító munka, orvosok, műszakiak közösen vették fel a küzdelmet a szakmai betegségek ellen.

a lenin kohászati művekben védőberendezéseket szereltek fel az acélöntvényeket tisztító részlegben, s ezzel sikerült elszigetelni a szilikózis egyik legveszedelmesebb forrását. a december 4. drótművekben új technológiákat dolgoztak ki, amelyek az ólombetegségnek veszik elejét, a dunai vasműben munkaegészségügyi laboratórium felszerelését kezdték meg a szilikózis elhárítására. saját erőforrásokból a csavarárugyárban egy év alatt 68 000, az egyesült izzóban 1,460.000 forintot fordítottak egészségügyi célokra: hasonló lépések történtek a csepel vas- és fémművekben, a kisalföldi gépgyárban, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban és több más üzemben.

ahol annak feltételei megvannak, az üzemorvosra ruházzák a betegállományba utalás jogát, ami annál is inkább indokolt, mert az üzemorvos jobban ismeri a gyár betegeit, mint a körzeti, vagy a rendelőintézet kezelőorvos. ezt a módszert azonban csak abban az esetben alkalmazhatják, ha az üzem megfelelő rendelővel és orvosi gárdával rendelkezik. egyelőre kilenc gyár üzemorvosa kapta meg az említett önállóságot, az idén azonban további husz vasipari üzemre terjesztik ki a táppénzbe utalás új rendszerét. ilyen különleges jogokkal ruházzák fel az új rendelőintézettel bővülő wilhelm pieck vagon- és gépgyár orvosát, továbbá az orion gyár, a december 4. drótművek, a villamosgép- és kábelgyár, a klement gottwald villamosági gyár, az emag, és több más budapesti és vidéki vasipari vállalat orvosát.

az egészségügy szervek kimutatása szerint egyes üzemi megbetegedéseket sikerült lényegesen visszaszorítani. a börgombásodás betegsége például csepelen mintegy 70-80 százalékkal csökkent. az egészség leggyakoribb, újra és újra megjelenő ellensége a jelenleg az influenza és a többi légzőszervi betegség, amely nemcsak az ember erőnlétét és kedélyállapotát, hanem az üzemegészségügyi statisztikát is lényegesen lerontja.

/folyt. köv./

10.40/n

-15-

bb 18. / újabb husz vasipari...folyt./-lm

annak ellenére, hogy több betegség lényegesen háttérbe szorult, a nagy influenzajárvány miatt tavaly sem volt alacsonyabb a táppénzesek száma, mint az előző esztendőben. a hosszú idő óta vezetett kimutatások szerint eddig minden évben a február hozta a táppénzesek állományában a rekordot. tekintve, hogy az idén egyelőre nincs hír az előző évekhez hasonló méretű influenzajárvány veszélyéről, lehetséges, hogy ebben az esztendőben ez a kétes értékű rekord elmarad, javulás várható az üzemi éttermek mind magasabbfoku higiénijától, továbbá a felvilágosító munka eredményétől, amely a dolgozók tudatába vésí, hogy ésszerűen öltözködjének és táplálkozzanak.

az említett eredmények természetesen nem jelentik azt, hogy az üzemegészségügy területén már minden rendben van. sajnos még jelenleg is meglehetősen kevés az orvos, zsufoltak a rendelők. szükséges volna például, hogy a többitizezer embert foglalkoztató csepel vas- és fémművek önálló kórházat kapjon. a szakszervezet véleménye szerint a 25. számú építőipari vállalat birtokában levő munkásszállót, amely eredetileg kórháznak épült, helyes volna eredeti rendeltetésének visszaadni./mti/

bb 19. ötletes módon, beruházás nélkül könnyítették a hengerészek munkáját ózdon

vid te-lm ki

1963. január 17.

az ózdi kohászati üzemek finomhengerművében régi probléma volt az izzó acélszalak gyors elvágása. erre akkor van szükség, amikor a hengerész a futószalagot valamilyen ok miatt, mint például hibás vég, nem tudja gyorsan a tovább alakító hengerüregbe igazítani. ilyen esetben az acélszalak összetörölődhetnek. a gyorsan halmozódó forró anyag veszélyezteti a dolgozók testi épségét, a lehülés miatt pedig tovább már nem hengerelhető és végső fokon selejtté válik. régebben a szalag elvágására kézi szerszámot használtak. ez a művelet fáradságos és hosszadalmas volt. az üzem egy műszaki csoportja - beruházási költség nélkül - ötletes módon megoldotta ezt a régi hengerész problémát. sűrített levegővel és villamos árammal működő pneumatikus ollót készítettek, amely az anyag érintésére automatikusan, pillanatok alatt elvágja az acélszalagot. az ötletes készüléket az egyik hengerson már rendszeresen használják és az a gyakorlatban jól bevált. hamarosan még négy hengersonál is bevezetik az új eljárást. ezzel jelentősen csökken a selejt, s több mint husz hengerésznek könnyítik meg a munkáját./mti/

--

le

10.50/n

-16-

bb 21. az öntözési szakemberek képzésének központja lesz szarvas - 23 millió forint beruházással bővítik és korszerűsítik a felsőfoku mezőgazdasági technikumot

vid j-lm ká

1963. január 17.

a magyar mezőgazdasági szakoktatás megalapítójának, tessedik sámuelnak szülőfalujában, szarvason évente 110-120 öntözési szakemberjelölt tanul a felsőfoku mezőgazdasági technikumban. az öntözéses gazdálkodás fejlesztése azonban sokkal több szakembert igényel; ezért határoztak úgy az illetékesek, hogy 23 millió forintos beruházással bővítik és korszerűsítik a technikumot. a holt-kőrös partján, festői környezetben fekvő iskola új, kétemeletes tanügyi épületet kap. tágas, világos előadótermet, szertárát, modern üzemi konyhát és kollégiumot rendeznek be, ahol egyszerre 240 diák kap kényelmes otthont. olvasóterem, klub, a holt-kőrös partján pedig csónakház és tornaterem is épül. még ez évben elkészül a társasház, amelyben 12 tanár és családja talál kényelmes otthonra.

a szarvasi felsőfoku mezőgazdasági technikumban évente 200-250 öntözési és halászati szakmunkást képeznek majd./mti/

--

bb 22. 50 új szk-4-es kombájn érkezett tolna megyébe

vid j-lm ká

1963. január 17.

a napokban 50 új szk-4-es, szovjet gyártmányú kombájjal érkezett tolna megyébe. a kombájnokból negyvenet a gépállomások, kilencet a termelőszövetkezetek kaptak. a közeljövőben további 10 szovjet és 30 magyar kombájjal gyarapodik a megye gépparkja. így tolna megyében az idén az összes kalászosok 60 százalékát tudják kombájjal learatni./mti/

--

bb 27. ez évre 2.900.000 naposcsibét igényeltek a kőrös-vidék termelőszövetkezetei

vid j-lm ká

1963. január 17.

a kőrös-vidék termelőszövetkezetei 2.900.000 naposcsibét igényeltek erre az évre. a téli csibenevelés iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik, ezért a nagyobb keltetőállomások egyáltalán nem tartanak szünetet. jelenleg is 100.000 tojás melegszik a keltetőgépekben. a gyulai zöld mező, a vörös csillag, a gyula-vári lenin hagyatéka és még számos kőrös-vidéki termelőszövetkezet 7000-8000 naposcsibét nevel a zord téli napokban./mti/

--

le

11.10/n

-17-

bb 23. a mostani tanév első „üzemi szülői értekezletei”, Komárom megyében - a művelődési házak is segítik a tanuló munkásokat

vid fm/tné-lm fm

1963. január 17.

Komárom megyében csaknem hétezer dolgozó tanul az általános és a középiskolákban. Tanulásukat sokrétűen segíti a szakszervezetek megyei tanácsa. Már harmadik éve rendezik meg a jól bevált „üzemi szülői értekezletek”, -et. A tanárok tájékoztatják a „szülőket”, illetve az üzemek vezetőit a „diákok”, tanulmányi eredményeiről, s megbeszélik hogyan segíthetnék még jobban a dolgozók tanulását. A mostani oktatási év első ilyen értekezleteit Dorogon, Tatabányán, Oroslányon és Esztergomban tartották meg.

Az szmt kezdeményezésére a művelődési házak vezetőségei is figyelemmel kísérik a felnőttoktatásban résztvevők tanulmányi eredményeit és szükség esetén megszervezik korrepetálásukat. Ehhez helyiséget adnak és a kiadásokat is fedezik. A dorogi bányász művelődési házában például hetenként 70-80 dolgozóval foglalkoznak a tanárok. A művelődési ház havonta ötezer forintot költ erre a célra./mti/

--

bb 24. négy év alatt száz évi elmaradást pótoltak tiszajenő községben

vid hné-lm fm

1963. január 17.

Tiszajenő, a tiszazug kis települése 1956 után vált önálló községgé. Akkor mindössze három egytantermes iskola működött a villany- és a vízvezeték ismeretlen volt a faluban.

A tanács kezdeményezésére 1958 óta csaknem száz évi elmaradást pótoltak. A községfejlesztési alapból és a lakosság társadalmi munkájával 1960-ban színpaddal, könyvtárral és mozigéppel ellátott művelődési házat építettek. 1961-ben a község belterületének már 90 százalékát villamosították, ugyanebben az évben készült el a tanácsháza szolgálati lakással, az orvosi rendelő és lakás. 1962-ben megnyílt a napközi otthon és két tanteremmel bővítették a központi iskolát. Megszervezték a felnőttoktatást, s a múlt évben tanácsí ösztöndíjat létesítettek a középiskolákban és egyetemen tanuló tehetséges parasztfiatalok részére./mti/

--

bb 31. több mint ezerhétszázán szerezték meg a diósgyőri gépgyárakban az ifjúság a szocializmusért mozgalom jelvényét

vid te-lm k1

1963. január 17.

A dimávg-ban, a diósgyőri könnyűgépgyárban és a nehézszer-számgépgyárban tavaly kétezerkétszázán jelentkezték az ifjúság a szocializmusért mozgalomba. A mozgalom feltételeit a jelentkezők mintegy nyolcvan százaléka teljesítette, s ennek alapján több mint ezerhétszáz fiatalnak adták át a mozgalom jelvényét./mti/

--

11.25/n

-18-

le

bb 25. négy év alatt tizenkétezer családi házat építettek borsodban

vid te szb k1

1963. január 17.

Borsod megye iparteleperein és községeiben egyre több dolgozó épített családi házat. A kislakásépítők a munka elvégzéséhez sok segítséget kapnak. A megyei tanács például a járási székhelyeken építőnapokat szervez. Ezekon felvilágosítják a dolgozókat, hogy a rendelkezésükre álló összegből hogyan tudnak izléses és kényelmes otthon építtetni. Ezenkíven és lehetővé tett, hogy a helyi tűzép-telepeken jóminőségű és elegendő anyagot vásárolhassanak. Az építetők jelentős kölcsönökkel segíti az otp is. A dolgozók élnek a lehetőség-gel. Az eltelt négy esztendőben a megye területén 12.000 családi házat építettek és csaknem ötszázmillió forint hosszule-járatu kölcsönt vettek igénybe az otp-tól. Az új családi há-zakból több községben új falurészek és utcák alakultak ki, mint például Nyékládházán, Rudabányán, Edelényben, Izsófalván és Serényifalván.

A kislakásépítkezéseket az idén folytatják és az év végéig magánerebből és otp kölcsönből előreláthatólag háromezer családi házzal gazdagodik a megye./mti/

--

bb 30. Győr-sopron megyében tíz év alatt másfélezerről több mint 9500-ra emelkedett az esti és levelező oktatásban résztvevők száma

vid fm/tné szb fm

1963. január 17.

Győr-sopron megyében évenként ezrek fejezik be korábban fél-beszakított általános iskolai tanulmányaikat, és ezek szerzik meg a középiskolai bizonyítványt. Tíz évvel ezelőtt, az 1952/53-as oktatási évben az általános iskolák esti és levelező tagozatain 920-an tanultak. A gimnáziumok felnőtt hallgatóinak száma 97, a technikumoké pedig 415 volt. A felnőtt oktatásban résztvevők száma évről-évre növekedett és ma már többszöröse a tíz évvel ezelőttinek. Jelenleg az általános iskolákban 4200, a gimnáziumokban 1300, a technikumok esti és levelező tagozatain pedig több mint 4000 dolgozó tanul.

A mostani tanévben nyílt meg a megyében az első „üzemi” gimnázium: a győri szerszámgépgyárban 54 dolgozó jár az első osztályba. A csornai mezőgazdasági technikum 12 községben kihelyezett osztályaiban pedig 800 termelőségvetkezeti paraszt gyarapítjái ismereteit./mti/

--

11.30/n

-19-

le

bb 26. segíti a műszaki fejlesztést a gte győri csoportja

vid te szb ki

1963. január 17.

eredményes munkáról számolhat be a gépipari tudományos egyesület győri csoportja. a múlt évben hathatósan segítette a műszaki fejlesztési feladatok megoldását egyrészt közvetlenül, másrészt a mérnökök és technikusok továbbképzésének megszervezésével.

az egyesület hat szakbizottsága számos műszaki feladat megoldását dolgozta ki. még az építésügyi minisztériumnak is küldtek javaslatot műanyag ablakkeretek gyártásának bevezetésére. a gumibetétes nikoplaszt ablakkeret légszigetelése tökéletes, alkalmas tömeggyártásra és olcsóbb, mint a fa.

a mérnökök és a technikusok továbbképzésére kilenc tanfolyamot rendezett, s ezeken nyolcszázkilencvenhétven vettek részt.

vermes ágoston mérnök, a gte győri csoportjának titkára elmondta, hogy ebben az évben folytatják a legfejlettebb hazai és külföldi gyártmányok, valamint technológiák ismertetését. előadásokat, filmvetítéseket, műszaki ankétokat, vitadélutánokat és tanulmányutakat rendeznek. különös gondot fordítanak a fiatal műszakiak képzésére. meghatározták a szakbizottságok feladatait is és az idén már hét szakbizottság működik.

a műszaki továbbképző tanfolyamok tárgykörébe felvették a külkereskedelmi ismeretek terjesztését, tekintettel arra, hogy a megye gépipari üzemei egyre nagyobb mértékben veszik ki részüket az exportból. /mti/

--

bb 29. a jövő tanévben egészségügyi szakképzés kezdődik szombathely egyik leánygimnáziumában

i vid fm/ szb fm

1963. január 17.

vas megye oktatási és egészségügyi szakemberei elhatározták, hogy a jövő tanévtől kezdve szombathely egyik leánygimnáziumában - a politechnikai órákon - egészségügyi szakképzésben részesítik a tanulókat. a 3. osztályosok az általános közegészségügyi ismereteket sajátítják el, a következő tanévben pedig rendelőkintézetekbe, kórházakba járnak betegápolói gyakorlatra. azoknak a végzett tanulóknak, akik élethivatásul a betegápolást választják, félévvel megrövidül az ápolónőképzési tanulmányi idejük. /mti/

--

11.35/n

-20-

bb 28. 300 millió forint „leltári többlet”, a baranyai termelőségfejlesztésekben - 1962 „a gépesítés éve”, volt

vid j szb ká

1963. január 17.

baranya megye szövetkezeti gazdaságaiban több heti gondos munkával elkészült a közös vagyon leltára. talán még egyik évben sem tartott ilyen sokáig ez a munka, - nem mintha rosszabbul dolgoztak volna a leltározó bizottságok és a könyvelőségek, hanem azért, mert sok volt a számbavennivaló. előzetes adatok szerint 300 millió forint többlet jelentkezett a termelőségfejlesztések leltárában - ennyivel gyarapodott a közösségek ingó és ingatlan vagyona a múlt évben.

a mecsek vidékén valamivel kedvezőbb volt az időjárás 1962-ben, mint az ország más tájain. ennek köszönhető, hogy a megye termelőségfejlesztéseinek takarmányleltára különösen nagy többletet mutat, főleg a legjelentősebb takarmányból: a kukoricából. a közös gazdaságokban ugyanis holdanként 18 mázsa kukorica termett - májusi morzsolásban számítva -, míg az előző évben csak 10.5 mázsa. a kedvező takarmányhelyzettel van összefüggésben az állatállomány tekintélyes gyarapodása. 1962 végén háromezerrel több szarvasmarhát, huszoneezerrel több sertést és huszezerrel több juhot gondoztak a szövetkezeti gazdák, mint egy évvel ezelőtt. a megnövekedett állatállomány elhelyezésére többek között 4736 szarvasmarha, 8314 sertés, 4300 juh és 50.000 baromfi számára épültek új istállók, ólak.

1962 „a gépesítés éve”, volt baranyában. a termelőségfejlesztések 540 különféle típusú traktort kaptak, többet, mint az előző öt évben összesen. mintegy 40 gazdaságban a munkafolyamatok zömét gépesítették. tavaly jutottak első ízben a szövetkezeti gazdák közös tulajdonába nagy teljesítményű munkagépek: 34 kombajn és 71 cséplőgép. átfarmálták a tsz-tagok a megye mezőgazdaságának arculatát azzal is, hogy újabb 200 holdon telepítettek szőlőt és 225 holdat ültettek be gyümölcsfákkal. három és félezer holdon építettek új öntözőtelepeket.

az idén minden területen további jelentős fejlődés várható a megye szövetkezeti gazdaságaiban. a terv szerint majdnem 64 millió forintot fordítanak építkezésre. az erőgéppálmány száznegyvennel gyarapodik, mintegy 400 holdon telepítenek szőlőt és gyümölcsöt, az öntözőtelepek területe pedig megháromszorozódik. /mti/

--

11.42/n

-21-

bb 32. megkezdték a zalaegerszegi gázvezeték építését

vid te szb ki

1963. január 17.

a zalaegerszegi kertváros néhány lakóépületében már a múlt év őszén bevezették a földgázt a zalai olaj-, illetve gázvezetésekről, azonban nemcsak az új városrészt, hanem az egész várost ellátják az olcsófűtőanyaggal, a tanács az ideiglenes költségvetésből huszmillió forintot fordít a gázvezeték lefektetésére, a nagykanizsai földgáz üzemi vállalat dolgozóinak rövidesen megkezdik a vezetéképítést a városban. /mti/

-. -

bb 33. szabolcs megye termelőségvetkezeteinek növényvédelmi mérlege: több mint félmilliárd forint értékű mezőgazdasági terményt mentettek meg a kártevőktől

vid j szb ká

1963. január 17.

a szabolcs-szatmár megyei tanács mezőgazdasági osztálya elkészítette a termelőségvetkezetek 1962. évi növényvédelmi mérlegét, eszerint a növénytermelésre szakosított szervezetek csaknem 100 fajta kártevő rovar, illetve egyéb kártevő ellen védekeztek nagy hatású vegyszerekkel, s összesen 153 millió forint értékű terményt mentettek meg, a gyümölcs-termelő szervezetek általában 12-15-ször permetezték meg a kerteket, s ezzel mintegy 340 millió forint értékű gyümölcsöt óvtak meg a pusztulástól, a megye szervezetjeinek határában, ahol összesen 80.000 holdon foglalkoztak burgonyatermeléssel, sikerült utját állni a kóborló bogár kártételének, az irtóhadjárat során csaknem 10 millió forint értékű vegyszert használtak fel, s 144 millió forint értékű burgonyával több került szabolcsból a piacokra, mint a megelőző években.

a kártevők közül legveszedelmesebbnek az aranka bizonyult, amely összesen 13 millió forint kárt okozott a pillangós takarmányokban, a másik veszedelmes kártevő a mocskos pajor volt, amely a dohányültetvényekben holdanként csaknem egymázsás terméskiesést okozott.

a szakemberek a mérleg alapján készítik el új növényvédelmi terveiket, s erőfeszítéseiket elsősorban azokra a kártevőkre összpontosítják, amelyek a legnagyobb terméskiesést okozták.

/mti/

11.55/n

-. -

-22-

bb 34. csütörtöktől két hétig budapesti tanácskozik a uic - a nemzetközi vasutegylet - három műszaki albizottsága - a vasuti forgalom korszerűsítéséről, az új technikai eljárások alkalmazásáról tárgyalnak

t hbj/sze szb ki

1963. január 17.

a közlekedés egyik legnagyobb nemzetközi testülete, az uic, az union international de chemins de fer, a nemzetközi vasutegylet, amelynek tagjai sok európai, ázsiai és tengerentúli ország vasutvállalata, az uic három műszaki albizottsága január 17-től január 31-ig budapesti tanácskozik.

a tanácskozást csütörtökön ünnepélyesen nyitották meg a szállóban. dr. csanádi györgy, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, a máv vezérigazgatója üdvözölte a magyar vasutasok nevében a 18 országból érkezett vendégeket, kiváló szakembereket. hangsúlyozta, hogy a máv készséggel vett és vesz részt az uic munkájában, mert ez a nemzetközi testület rendkívül értékes munkát fejt ki a vasutak fejlesztése, a korszerűbb vasuti forgalom megteremtése érdekében. az uic három műszaki albizottságának mostani, budapesti ülésére nagy feladatok várnak. sok nagyfontosságú kérdést kell ugyanis megoldani, mint például a személy- és tehervonatok szabványainak meghatározása, irányelveket kell kidolgozni a pályafenntartás gépesítésének gyorsítására, terveket a modern jelző- és biztosító berendezések kialakítására és alkalmazására, vizsgálatot kell folytatni, hogy a vasut területén milyen lehetőségek kínálkoznak a kibernetika alkalmazására. az ünnepi megnyitón richard lichtenfeld, a deutsche reichsbahn főigazgatója, az uic 7. bizottságának elnöke köszönte meg az üdvözlést. a bizottságoknak úgy kell dolgozniuk - mondotta -, hogy korszerűbb technikák és technológiák alkalmazásával megkönnyítsék a pályákon dolgozó vasutasok munkáját, s tovább tökéletesítsék, biztonságosabbá tegyék a vasuti forgalmat.

a megnyitó után a bizottságok hozzáláttak a munkához. a szakemberek véleménye szerint a munkabizottságok több olyan javaslatot dolgozhatnak ki, amelyeket az uic májusban megrendezésre kerülő ülésére elé terjeszhetnek. /mti/

-. -

12.01/n

-23-

bb 35. újabb árufélék vásárolhatók részletre - egyszerűsítették a hiteligénylést

i tó/j-lm vg

1963. január 17.

a belkereskedelmi miniszter utasítást adott ki az áruvásárlási kölcsön kiterjesztéséről. eszerint január 14-től a következő áruk vásárolhatók hitellel ellenében részletre: az ar-612-es - pacsirta - rádiók kivételével minden típusú rádiókészülék és zeneszekrény, minden 17 collos, kis képernyős televíziós vevőkészülék, minden belföldi típusú magnetofon és lemezjátszó - a hitellelre vásárolt lemezjátszóval együtt 300 forint feletti értékben hanglemez is vásárolható részletre, - a hazai gyártmányú varrógépek, a 125 köbcentiméteres danuvia, a 250 köbcentiméteres panonia és minden típusú 350 köbcentiméteres buda és budai típusú csónakmotor, a 70 literes kivételével minden belföldi típusú hűtőszekrény, minden típusú elektromos padlókelelfő, villanybojler és villanytűzhely, az mo-4/a típusú centrifuga, olajfűtésű fűdőszobakályha /alsórész külön is/, gyermekkocsi a sportkocsi kivételével, minden 1000 forintnál drágább fényképezőgép tokkal, vilux hálózati örökvaku, minden fényképezőgéphez alkalmas objektív, „kis labor”, fényképész-felszerelés, minden típusú, 2000 forintnál drágább csónak és vitorlás, 3850 és 4800 forintos camping-felszerelések, két- és négyszemélyes sátrak, minden típusú gitár, cselló, bőgő, szárnykürt, dzsessz-piszton, es. trombita, b. trombita, pianinó és 1000 forintnál drágább tangóharmonika.

a miniszteri utasítás külön szabályozza az áruvásárlási kölcsön keretében lebonyolításra kerülő butorértékesítés módját. e szerint 1963. január 14-től - egyelőre még korlátozott kereten belül - az ideál és a típus rekamié kivételével - minden butorfajta vásárolható részletre. a részletre vásárolt butorok értékének azonban konyhaberendezés és csőbutor esetén legalább 2000, egyéb butornál pedig legalább 5000 forintot el kell érnie. a butor részletre való vásárlása oly módon történik, hogy a vevő először a boltban kiválasztja a butort, s a boltvezető az otp-lapon nyilatkozik, hogy a butort mikor tudja részére biztosítani. az otp a szakboltok láttatása nélkül nem ad butorra hitellelet. amennyiben a bolt negyedéves hitelkerete kimerült, a következő negyedév kezdete előtt két héttel fogad el ismét előjegyzést.

a kölcsön törlesztési ideje 5000 forint alatti vásárlásnál legfeljebb 12, 5000 forintnál magasabb vásárlásnál pedig legfeljebb 18 hónap.

a hitelakciós butorértékesítés újabb szabályozásának életbeléptetésével a szot a jövőben utalványt már nem ad ki, a múlt évben általa kiadott hitellevelekre a butorokat 1963. március 31-ig lehet megvásárolni. /mti/

..-

12.08/n

-24-

bb 36. nagyobb mennyiségű élő pecsenyekacsa érkezett az alföldről

i n. j/ j szb ie

1963. január 17.

a nagyvásártelepre és a hámán kató téri piacra csütörtökön 4 vagon és 18 tehengépkocsi áru érkezett.

a baromfi piac forgalma megélnékült. az egy vagon vágott baromfi kivétel tehengépkocsival nagyobb mennyiségű élő pecsenyekacsa érkezett az alföldről, főleg kecskemét, nagykőrös, debrecen és szeged vidékéről. az élő pecsenyekacsát különként 20-24, a 60 dekán felüli élő csirkét különként 26, de a 60 dekán alulit 24, az élő tyukot 21, az élő kakast különként 24 forintért hozták forgalomba. /mti/

bb 37. szétrobbantották a tiszai jégtorlasz egyik legveszélyesebb szakaszát

vid te szb ki

1963. január 17.

borsod megyében csütörtök reggel a megye egyes részein minusz 22-24 fokot mutatott a hőmérő higanyszála. a tokaji kőbányászok folytatják a tiszai felső szakaszán keletkezett csaknem 5 kilométer hosszú jégtorlasz szétrobbantását. szerdán délután a tiszanagyfalui éles kanyarban elérték a jégdugó egyik legveszélyesebb pontját. ezen a helyen az összetorlódtott jég a fenéig fagyott le. a kőbányászok egymást váltva éjszaka is robbantottak, s így csütörtökre sikerült a vastag jégpáncélt szétrepesztetniük. a nagy hidegben jelentősen meglassult a jégtörőhajók munkája. az óráról-óra vastagodó jégben nehezen mozognak és csak a hajószemélyzet helytállásának köszönhető, hogy biztosítani tudják a lerobbantott jégtáblák elvonulását.

a kazincbarcikai központi szénosztályozó munkájában a hideg hófúvásos időjárás eddig még nem okozott különösebb zavart, naponta 1.100-1.200 vagon szenet tisztítottak meg. a csütörtök beköszöntött minusz 22 fokos hideg azonban már nehézségek elé állította az üzem. elsősorban az osztályozókhoz épített mintegy négy kilométernyi gumi szállítószalagok fagytak le. zavarok keletkeztek a lyukóli drótkötélpályán is. itt az üzemelést csak úgy lehet megoldani, hogy a tartóoszlopokra munkások másztak fel és kézi erővel megtisztították a lefagyott korongokat. csütörtökön délelőtt már megindultak a drótkötélpályán a csil-

a szénosztályozó dolgozóit rendszeresen ellátják forró teával és részükre melegedőket is felállítottak. az üzem zárt területen fuvatnak a munkahelyekre. /mti/

13.30/ n

-25-

le

bb 38. időjárásjelentés

lmé szb

1963. január 17.

a meteorológiai intézet jelenti január 17-én, csütörtökön délben:

a kemény hideg tovább tart

európa területén hatalmas anticiklon helyezkedik el, hideg és jobbára száraz idővel.

hazánkban tegnap tulnyomóan derült volt az idő, az ország nagy részén 5-8 óras napsütéssel. jelentéktelen havazásokat csak az ország keleti részéről jelentettek. a hőmérséklet legmagasabb értékei napközben mínusz 5 - mínusz 11 fok között váltakoztak. ma hajnalban északnyugaton mínusz 13 - mínusz 15, a fővárosban mínusz 15, az ország más részein mínusz 18, mínusz 26 fokig hült le a levegő. az ország északi felét 3-15, déli felét 16-40 centiméter közötti váltakozó vastagságú hótakaró borítja. a hóvastagság a hegyeken a következő: szabadsághegyen 35, dobogókőn 55, királyréten 16, galyatetőn 50, kékestetőn 71, mátraházán 23, bükk-szentkeresztben és lilla-füreden 25, telkibányán 15, farkasgyepűn 45, misinatetőn 32, ár-pádtetőn 27 centiméter.

ma délelőtt az országban jobbára derült és hideg volt az idő. budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 9.9 fok volt, 9.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

budapestben csütörtökön délben 12 órakor a hőmérséklet mínusz 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: a kemény hideg tovább tart. kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen hószállingózás, mérsékelt, változó irányú szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 18 - mínusz 23 fok között, délen és keleten helyenkint mínusz 25 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: mínusz 8 - mínusz 13 fok között. -

a duna vízállása csütörtökön budapestnél: 11 5 centiméter.

/mti/

13.33/n

-26-

bb 39. rögtönzött távfűtés a vízre bocsátott hajókon - robbantással lazítják az ércet záhonyban - ideiglenesen leálltak a ganz-mávag nagy gőzkalapácsai - az ipari üzemekben is fennakadásokat okozott a rendkívüli hideg

i sl/sze szb vg

1963. január 17.

a szokatlanul nagy hideg az iparban is több zavart okozott, mindenekezlőtt a szabadban dolgozók munkáját nehezíti. a mostani hideg napokban, ahol lehetett, a szabadban dolgozók is a fűtött műhelyekben kaptak ideiglenes beosztást, ahol pedig ez nem volt lehetséges, melegedőket rendeztek be, vattaruhákat osztottak szét és sűrű időközökben forró teát kapnak a munkások.

egyes munkák a hőmérséklet nagymérvű változása miatt átmenetileg szünetelnek. a ganz-mávag-ban például abba kellett hagyni a vagonok belső szigetelésével kapcsolatos tevékenységet, mert a szigetelőanyag kötéséhez legalább 20 fokos melegre van szükség, amit a tulterhelt kazánok pillanatnyilag nem tudnak biztosítani. a műhelyek megfelelő fűtése és a gőzzel működő gépek üzemeltetése érdekében ugyanebben a gyárban kénytelenek voltak leállítani néhány nagy energiaigényű gőzkalapácsot.

csepelen elsősorban az ugynevezett elegytéren, a szabadban dolgozó munkásokat érinti a nagy hideg, s bár megfelelő meleg ruhában, kesztyűben dolgoznak, munkájuk rendkívül nehéz. jóval kedvezőbb a többi dolgozó helyzete, hiszen csepelnek valamennyi csarnoka, műhelye fedett és fűthető. annál nagyobb nehézségeket jelent az anyagutánpótlás, mert a teherautók, sőt a vonatszerelvények is nagy késésekkel érkeznek. a záhonyi határállomáson az átrakásra váró szovjet érc úgy összefagyott, hogy azt a szokásos módszerekkel nem lehet vagonokba rakni, ezért csépelről, ózdról, diósgyőrből munkások utaztak záhonyba, hogy robbantással lazítsák fel és a lehető leggyorsabban elszállíthassák a kohászati alapanyagokat.

a hajógyári dolgozóktól nemcsak a nagy hideg, hanem a dunán keletkezett 35-40 centiméteres jégpáncél feltörése is nagy erőfeszítéseket igényel. az angyalföldi gyártelep dolgozóinak a befagyott dunán utat kell nyitniok, hogy a hajókhoz szükséges alkatrészekkel folyamatosan és gyorsan elláthassák a duna közepén elterülő népszigeti részleget. saját jégtörőhajójuk kíséretére a mahart-tól is kölcsönkértek néhány jégtörőt a vízi összeköttetés fenntartásához. a már vízre bocsátott, de még nem egészen kész hajókra a gyár kazánházába elvezették a távfűtést, hogy a tengerjárók belsőjében az asztalosok és szerelők melegben dolgozhassanak. a hatékony intézkedések ellenére sem tudják azonban tartani magukat a napi tervekhez. néhány hajót és uszódarut a duna jegesedése miatt egyelőre nem tudnak vízre bocsátani, s a külső szerelési munkák is akadónak a nagy hidegben. a gyár dolgozói azonban vállalták, hogy a jobb idő beköszöntése után pótolják ezt a néhány napos elmaradásukat. /mti/

14.45/n

-27-

bb 41. befagyott a duna a margitsziget pesti oldalán - madocsáig ér a déldunai jégmező - hótorlaszok a szabadsághegyen - általában javul az utak állapota, de a hófúvások még sok nehézséget okoznak

ö sb-hbj/sze szb vg

1963. január 17.

a hideghullám most már teljesen megdermesztette a magyar folyókat és tavakat, csupán a duna birkózik még a faggal. csütörtökön reggelre a folyó elsodorta és össztörte azt a három-kilométeres jégmezőt, amit szerdán „kötözött”, a hideg a komáromi partokhoz. a déldunai szakaszon azonban gyorsan tör budapest felé az apatani torlaszra támaszkodó jégmező. csütörtökön már madocsára ért ez a 140 kilométeres jégzalag és óránként két kilométerrel növelik a hozzá sodródó jégtáblák. így legkésőbb szombatra budapestre is „bevonul”, könnyen lehetséges azonban, hogy hamarabb is célhoz ér, mert a margitsziget pesti oldalán máris befagyasztotta a dunát a hideg és megállította a jeget a több mint harminc kilométeres szentendrei dunagiban is.

kuriózumot is tartogatott a tél: a csütörtök reggelre virradó éjjel hótorlaszokat hordott össze a szél a margitszigeten és a szabadsághegyen is. régen nem érte már ilyen meglepetés a fővárosnak ezt a két kedvelt kirándulóhelyét. a margitszigeten két helyen egy méter magas hóakadályt, a szabadsághegyen pedig több szakaszon másfél méter magas hódombokat „épitett”, a szél. amint beérkeztek a jelentések, a fővárosi köztisztasági hivatal azonnal utnak indította a hókéket és gyorsan áttörte ezeket az akadályokat. a köztisztasági hivatal egyébként továbbra is rendszeresen szórja az utakat, különösen pedig az autóbussmegállókat, hogy a lehetőséghez képest gyorsabban haladhassanak a kocsik.

a kpm utügyi osztálya arról adott hírt, hogy a nyugat-dunántulról kelet felé „vándorló”, szél elérte az nagyalföldet, s bár csitult ereje, még mindig sok nehézséget okoz, pest és szolnok megyében, különösen a mellék-utvonalakon keletkeztek nagyobb akadályok. a dunántulon a hómarók új nyomvonalakat vágnak a torlaszokba, s azokat a hótisztító gépeket, amelyeket már ki lehetett vonni a munkából, gyorsan javítják, nehogy egy újabb hideghullám készületlenül találja az utügyi szolgálatot.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóságának tájékoztatás a szerint a budapesti mávaut távolsági autóbussjáratai mind közlekednek és csupán a bakonybéli autóbussok utvonalát rövidítették meg bodajkig. általában javul az utak állapota, de az újabb hófúvások még sok nehézséget okoznak. ezért szüneteltetnek járatokat hajdu-bihar, szabolcs, szolnok, tolna és veszprém megyében és részlegesen korlátozták a forgalmat zala, fejér, győr-sopron, komárom, borsod és heves megyében. így helyesen teszi az utazóközönség, ha indulás előtt érdeklődik a mávaut-nál az autóbussjáratok közlekedéséről. /mti/

15.55/a

16.26

- 28 -

mo

bb 40. új bisztró a lágymányosi lakótelepen - az idén még négy vendéglátóhely nyílik

t tó/tm-lm vg

1963. január 17.

az egyre bővülő új lakótelepen az aranyfürt étterem és a rege cukrászda után csütörtökön újabb vendéglátóhely, egy bisztró-cukrászda nyílt a schönherz zoltán utca 25 szám alatti házban. a bisztró étterem részében mindennap legalább 10-féle hideg étel, háromféle leves-különlegesség, egy-egy készétel és frissen-sült, s nap-mint nap más-más házitészta különlegesség között válogathatnak a vendégek. az eszpresszó részben feketét és cukrászsüteményt szolgálnak fel.

még az idén jelentősen tovább bővül az új lakótelep vendéglátó üzlethálózata. épül és május 1-re megnyílik egy ezer vendég ellátására alkalmas étterem, s az idei tervekben szerepel egy önkiszolgáló bisztró, egy cukrászda és egy eszpresszó megnyitása is. /mti/

bb 43. gépállomási benzinlámpák városi szolgálatban

vid/te/m/ki

1963. január 17.

a szokatlanul nagy hideg zavarokat okozott kőszegen is. szinte valamennyi utcai közút befagyott, s nehezen jutottak ivóvízhez a város lakói. a közeli lukács házi gépállomás sietett a kőszegiek segítségére. kölcsönadta benzinlámpáit, amelyekkel a csatorna és vízmű vállalat helyi kirendeltségének dolgozói felmelegítették a befagyott kutakat, s csütörtökre ismét üzemelt a legtöbb közút. /mti/

bb 44. komszomol-küldöttség látogatása győr-sopron megyében

1 vid/fm/m/fm

1963. január 17.

szerdán és csütörtökön győr-sopron megyében tartózkodott a komszomol háromtagú küldöttsége. a vendégeket - jurij verosenkót, a komszomol központi bizottságának osztályvezetőjét, nyina morozovát, a leningrádi optikai-mechanikai gyár kiváló dolgozóját és ivan bagyult, a komszomol központi bizottsága külügyi kapcsolatok osztályának munkatársát-győrött módra lászló, a kisz központi bizottsága intéző bizottságának tagja, a kisz győr megyei bizottságának titkára tájékoztatta a megye ifjúságának életéről és munkájáról. a vendégek kétnapos látogatásuk alatt számos üzemi és termelőszövetkezeti fiattal találkoztak. /mti/

16.00/a

16.30

- 29 -

mo

bb. 42. „termosz kocsiiban,, utaznak a naposcsibék - lovas postások a karcag-környéki tanyavilágban - elektromosan melegített vályuk

vid ö kz/gy/1e

1963. január 17.

az utóbbi évtized átlagához mérten szokatlanul kemény tél sok rendkívüli intézkedésre kényszerítette mezőgazdasági üzemeinket. a nagykunság és a jászág széljárta pusztáin, ahol gyakran 20 fok alá süllyed a hőmérséklet, elsősorban is a növények állatok megóvása okoz gondot. a surjáni és a nagykunsági állami gazdaságban például elektromosan előmelegített vályukból etetik és itatják a sertéseket. a karcagi termelőszövetkezetek minden istállónál és sertésólnál üstöt „helyeztek üzembe,, s mind az ivóvizet, mind pedig a moslékot melegítve adják a jószágoknak. sürgősen gondoskodni kellett a még téliesítetlen szerfás istállókban tartott állatokról. kunhegyesen, kisújszálláson és abádszalókon például szalmabálákkal vették körül őket, hogy megvédjék a jószágot a meghűléstől. vas megye több termelőszövetkezetében zárt helyiségekbe költöztették át az állatokat az olyan szerfás istállókba, amelyek nem nyújtanak elegendő védelmet a fagy ellen. mindenütt nagy körültekintést kíván ebben az időszakban az állattenyésztőktől az olyan egyszerű, mindennapi dolog is, mint például az itatás. a túlontul hideg víztől meghűlhetnének az állatok. a mély kutak vize általában alkalmas az azonnali itatásra, a legtöbb helyütt azonban csak melegítés után lehet használni. természetesen a hidegben is gondoskodni kell az állatok mozgási lehetőségéről. e célra a déli órákat választják ki. ilyenkor néhány órára kiengedik őket a kifutókba.

csütörtök hajnalban - mínusz 18 fokos hideg mellett - másodszor is befagyott a tiszta. a jég a folyó egész középső szakaszán áll, s ez rendkívül érzékenyen érinti a halászokat, akik - bár már erősen zajlott - még kedden is huzzák a hálót. a fagy most néhány napos kényszerpihenőre kárhoztatja őket: meg kell várniuk, amíg vagy újra zajlani kezd a jég, vagy pedig úgy megvastagszik, hogy léken keresztül folytathatják a halászást.

a hódmezővásárhelyi állami gazdaságban, ahol már most hetenként 15 000 - 20 000 naposcsibét adnak át az állami és szövetkezeti gazdaságoknak, ugyancsak szükségessé vált a „rendkívüli állapot,, bevezetése. a 36-38 fokos melegben kelet apró kis pelyhes jószágokat a szokott módon természetesen nem lehet szállítani. valamennyi elpusztulna. olyan, ugynevezett „termosz kocsi,, gondoskodik az elszállításukról, amelyben minimálisan 23 fokon tartják a hőmérsékletet. „illetékes lakóhelyükön,, hasonló meleget biztosítanak számukra, s így a baromfitenyészetekben még szinte sehol sem okozott kárt a szokatlanul erős hideg.

/folyt. köv./
16.09/a

- 30 -

bb. 42. /„termosz kocsiiban,,.... 1. folyt./ gy

hajdu megyében, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet baromfitenyésztői büszkélkedhetnek ilyen eredménnyel, noha itt már most nem kevesebb mint 20 000 apró jószágot gondolnak.

a nagykunság központjában, a karcag körüli tanyavilágban érdekes, régi intézmény született újjá: a pusztát borító nagy hóban lovas postások járják a tanyákat. hat lovas postás indul mindennap utnak karcagról, hogy eljuttassa a tanyákra az újságot és a leveleket./mti/

..-

bb 46. két egység kapta meg a szocialista címet a dunai vasműben

vid/te/m/ki

1963. január 17.

a dunai vasmű koksizólóművében 1961. októberében öt üzem és műhely dolgozói határozották el, hogy jó munkával, becsületes helytállással, tanulással és magatartással üzemük, illetve műhelyük számára megszerzik a szocialista címet.

az első év eredményeinek értékelése során most megállapították, hogy az öt közül egy üzem egy műhely dolgozói érdemlik ki a megtisztelő címet.

az egyik a szénmosó és szárítóüzem, ahol a koksizható szén hamutartalmát és nedvességtartalmát sikeresen csökkentették és ezzel sokmillió forintos megtakarítást értek el. a szénmosó és szárítóüzem dolgozói a városi társadalmi munkákban kiemelkedő teljesítményükkel véglegesen megszerzték a legjobb társadalmi munkát végző üzemnek járó vándorzászlót.

a másik szocialista egység a koksizólómű/helye. ennek a műhelynek a dolgozói többszáz gép villamosági berendezéseit tartják karban, s ezernél is több villanymotort javítanak, üzemeltetnek. legnagyobb eredményük, hogy a korábbi öt órától havi harminchat percre csökkentették a villamoshibákból eredő gépállásokat. a szénmosó és szárító üzemnek a szocialista üzem, a villamosműhelynek pedig a szocialista műhely címet a februári termelési tanácskozásokon adják át./mti/

..-

16.50/a

17.16

- 31 -

mti

bb.45. a cigányság helyzetéről tárgyalt a tiszalöki járási tanács végrehajtóbizottsága

vid/fm/a hk

1963. január 17.

a tiszalöki járási tanács végrehajtóbizottsága csütörtöki ülésén többek között a cigányság helyzetével foglalkozott, s megvizsgálta, hogy az ezzel kapcsolatban egy évvel ezelőtt készített távlati tervből mi valósult meg. a cigánygyerekek iskoláztatásában jelentős eredményeket értek el a járásban. 270 tanuló köteles jár rendszeresen az általános iskolákba. a felnőttek közül is sokan vesznek részt az alapismereti tanfolyamokon. a járás székhelyén tavaly megalakították a cigányegyüttest, amely már a szomszédos községekben is bemutatta műsorát. a 254 cigánycsalád közül körülbelül kétszázban van rendszeres kereső, akik termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban vagy ipari üzemekben dolgoznak. megkezdték a járásban a cigánytelepek felszámolását; már 50 családnak van házhelye, 49-nek lakása a község belterületén. a tanácsok messzemenően támogatják az építkezéseket./mti/

bb 47. a teherautó lesodorta a villamoslépcsőn utazókat - súlyos közlekedési szerencsétlenség a fővárosban

bc/gg/m/hk

1963. január 17.

csütörtökön a reggeli órákban a fehérvári ut és a kanizsai utca torkolatában súlyos közlekedési szerencsétlenség történt. amikor nyikus imre, a belkereskedelmi szállítási vállalat sb 84-41 rendszámú tehergépkocsijával beérkezett az utcatorkolatba, vele szemben feltűnt egy gépkocsi. nyikus az ut szélére vezette a teherautóját, s közben annyira közelébe került egy 41-es jelzésű villamosnak, hogy a hátsó kocsiján utazókat lesodorta.

nargang vilmos, mosoly utca 38. szám alatti 50 éves szerszámkészítő a szerencsétlenség következtében a helyszínen életét veszítette, jancsó ferenc 24 éves mezőgazdasági lakos kórházba szállítás közben meghalt. a lépcsőn utazó további hat személyt, akiket a teherautó szintén lesodort, a mentők kórházba szállították: négyen súlyosan, ketten könnyebben sérültek meg.

a felelősség kérdésében a vizsgálat folyik.

x x x

a róbert károly ut és a jász utca kereszteződésében a ga 11-06 rendszámú autó elütötte forgács g. ferenc 66 éves, ittas férfit, aki szabálytalanul haladt át az uttesten. a mentők súlyosan sérült embert a szabócs utcai kórházba szállították. /mti/

17.20/a 17.28

- 32 -

bb 48. fock Jenő fogadta a jugoszláv iparügyi államtitkárt

sl/tr vm vg

1963. január 17.

fock Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön délután fogadta a hazánkban tartózkodó Danilo Kekics jugoszláv iparügyi államtitkárt. a fogadáson résztvett Csergő János kohó- és gépipari miniszter is. /mti/

bb 50. szigorú víztakarékosságra kéri budapest lakosait a fővárosi vízművek

i sb/tr vm vg

1963. január 17.

a zajló dunán rendkívül alacsony a vízállás, s ezért a folyó partján telepített kutak csak a szokásosnál jóval kevesebb vizet tudnak adni budapest vízhálózatának. jelentősen csökkent a kutak vízhozamát az is, hogy a hideg víz nagyon lassan áramlik a talajban. a főváros vízfogyasztása most meghaladja a napi félmillió köbmétert. így a jelenlegi nehéz körülmények között a fővárosi vízművek nem tudják teljes mértékben kielégíteni az igényeket. máris sok a panasz, mert a magasabb emeletekre a nap egyes szakaszaiban nem jut víz.

a fővárosi vízművek most arra kéri budapest lakosságát és ipartelepeit, hogy szigorú takarékossgal segítsék a vízellátás javítását. különösen nehéz a helyzet kőbánya felső övezetében. ezért a vízművek ezen a területen naponta háromszor növeli a víznyomást, hogy a magas emeleteken is az összes csapokból folyjék a víz. a nyomásnövelés ideje naponta reggel 6 órától 8 óráig, délután 12 órától egy óráig és este 5 órától 6 óráig tart. ezzel az elosztási rendszerrel is csupán akkor tudja vízhez juttatni a háztartásokat, ha esetenként csak annyi vizet tartalékolnak, amennyi a következő vízvételig elegendő. a mértéktelen tartalékolás megbuktathatja a vízműveknek ezt az intézkedését és arra kényszerítheti, hogy az időszakos nyomásemelését megszüntesse. /mti/

17.50/a 18.-

- 33 -

Me

bb 49. megállapodás a magyar és a jugoszláv ipar együttműködéséről

t sl/tr vm vg

-1963. január 17.

danilo kekics jugoszláv iparügyi államtitkár, aki csergő jános kohó-és gépipari miniszter meghívására néhány nap óta hazánkban tartózkodik, meglátogatott több gépipari és kohászati üzemet és a magyar gépipar és koházat vezetőivel tárgyalásokat folytatott a két ország iparának együttműködéséről. abból az elvből kiindulva, hogy a szocializmust építő két szomszédos ország ipari együttműködésének kiszélesítése hozzájárul országaink gazdasági kapcsolatainak fejlesztéséhez, több szakbizottságot hoztak létre. ezek a bizottságok tanulmányozzák az egyes iparágak együttműködésének lehetőségeit és konkrét javaslatokat dolgoznak ki.

a baráti légkörben és a kölcsönös megértés jegyében folytatott tárgyalások eredményeként létrejött jegyzőkönyvet csütörtökön délután írta alá csergő jános kohó-és gépipari miniszter és danilo kekics jugoszláv iparügyi államtitkár. az aláírásnál jelen volt mirko tepavac, jugoszlávia budapesti nagykövete./mti/

- . -

bb 52. a szudáni államfő köszönő tévirata dobi istvánhoz

te vm sr

1963. január 17.

ferik ibrahim abbud, a szudáni legfelsőbb katonai tanács elnöke téviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, szudán nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért.

x x x

bb 53. a burmai államfő köszönő tévirata dobi istvánhoz

te vm sr

1963. január 17.

ne win, a burmai unió forradalmi tanácsának elnöke, téviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, a burmai unió nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

- . -

embargo: 20 óráig!

bb 54. dobi istván részvételtévirata a marokkói királyhoz

k kum hné vm sr

1963. január 17.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, a marokkót sújtott árvíz alkalmából, téviratban fejezte ki együttérzését második hasznának, marokkó királyának./mti/

18.40/a 18.46

- : 34 -

bb 51. újabb köztisztviselők álló személyiségeket, politikusokat, gazdasági vezetőket, pedagógusokat, munkásokat jelölt a városok és falvak népe - befejezéshez közeledik a képviselői jelölőgyűlések sorozata

ö zs/h1/vt/lv/d1/ms/gk/vid/m/sr

1963. január 17.

országszerte befejezéshez közelednek a képviselő-jelölő gyűlések, a tanácstag-jelölések azonban még javában zajlanak. a városok és a falvak népe csütörtökön újabb köztisztviselők álló személyiségeket, politikusokat, gazdasági vezetőket, pedagógusokat, munkásokat, a társadalom különböző rétegeinek képviselőit jelölte az államhatalmi testületekbe.

a magyar hajó- és darugyár feldiszitett művelődési termében mintegy ezer dolgozó gyűlt össze csütörtök délután, hogy eldöntse, ki legyen a 13. kerület képviselőjelöltje a közelgő országgyűlési választásokon. az egybegyűltek hatalmas tapsal, őszinte szeretettel köszöntötték a körükben megjelent kádár jánost, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárát, a minisztertanács elnökét, aki legutóbb három, egymást követő ciklusban képviselte az országgyűlésben az anyalföldieket. a hazafias népfront 13. kerületi bizottsága nevében garami győzőné titkár nyitotta meg a jelölőgyűlést, s utána átadta a szót egresi károlynak, az üzemi pártbizottság titkárának, aki az országgyűlés elmúlt négy évi munkásságát méltatta, majd az üzemi dolgozókkal és a kerület lakóival folytatott előzetes beszélgetések alapján - kifejezte a kerület népének azt a kívánságát, hogy ismét kádár jános elvtárs legyen az anyalföldiek képviselőjelöltje.

hosszantartó taps jelezte, hogy a jelenlévők valamennyien egyetértenek a jelölt személyével. a felszólalók sorra elmondották, egyetlen pillanatra sem feledkezett meg a néptől kapott megbízásáról.

kádár jános elvtárs meleg szavakkal köszönte meg anyalföld dolgozóinak bizalmát, kérte továbbra is támogatásukat, s biztosította az egybegyűlteket: a jövőben is kommunistához méltóan fogja szolgálni a nép ügyét.

a 11. kerületi magyar kábelművek művelődési termében rendezett gyűlésen az üzem többszáz dolgozója vett részt. galambos dezső, a 11. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke indítványozta, hogy szirmai istvánt, az mszmp politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát jelöljék országgyűlési képviselőnek. a javaslatot a résztvevők elfogadták.

a gyűlésen szirmai istván is felszólalt és köszönetet mondott a bizalomért.

/folyt. köv./

18.50/a

19.04

- 35 -

Mag

bb 55. nagy részvétellel bucsuztatták dr. oltványi imre nyugalmazott minisztert

t zs/gg/m/sr

1963. január 17.

csütörtökön volt a farkasréti temetőben dr. oltványi imre nyugalmazott miniszter, neves képzőművészeti író az elhunyt barátai nevében dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára bucsuztatta. méltatta széleskörű képzőművészeti írói munkásságát. derkovits gyula és egri józsef művészetéről írta az első monográfiát. A haladó művészeti törekvések térhódítását segítette, s élshangu cikkkel szállt szembe a jobboldali, fasiszta művészetpolitika szószólóival. részt vállalt az ellenállási mozgalomban, az antifasiszta pártok együttműködésének megszervezésében. a felszabadulás után a nemzeti bank elnöke, utána pénzügyminiszter, majd svájci követ volt. később a nemzeti múzeum főigazgatója, majd mint a képzőművészeti múzeum főigazgatója segítette kulturánk fejlődését.

Vamvasztás előtti bucsuztatása.

pátzay pál kossuth díjas szobrászművész ugyancsak méltató szavakkal bucsuztatta dr. oltványi imrét. /mti/

Munkásságával

...

bb 56. időjárásjelentés

gg vm

1963. január 17.

a meteorológiai intézet jelenti január 17-én, csütörtökön 19 órakor:

a kemény hideg tovább tart

várható időjárás péntek estig: a kemény hideg tovább tart. kisebb felhőátvonulások. legfeljebb néhány helyen hószállingózás. mérsékelt, változó irányú szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 8-mínusz 13 fok között. /mti/

19.20/a

19.22

- 36 -

MO

bb 51. /ujabb ... 1. folyt./ m

az ózdi kohászati Üzemek Liszt ferenc művelődési házában veress istvánnak, a hazafias népfront ózd városi bizottsága elnökének indítványára cseterki lajost, az mszmp politikai bizottságának póttagját, a borsod megyei pártbizottság első titkárát jelölte képviselőnek a gyűlés mintegy ezer részvevője.

csongrád megyében csütörtökön befejeződtek a képviselői jelölések. szegeden a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat művelődési termében a dolgozók egyhangulag hőrömpö józsefet, főmérnöküket javasolták a február 24-i választásokra pótképviselőnek.

győr-sopron megyében, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban dr. katona lajost, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökét; a győri szerszámgépgyárban horváth edét, az mszmp központi bizottságának póttagját, a gyár igazgatóját jelölték az országgyűlésbe. a győri textilművek dolgozói most harmad ízben javasolták képviselőnek varga ferencné fonónt, a város egészségügyi dolgozóit dr. pregun albertné, a megyei kórház osztályvezető főorvosát jelölték országgyűlési képviselőnek. bogoszlón luka dezsőt, a helybeli békéért termelészövetkezet brigádvezetőjét javasolták képviselőjelöltnek.

a fejér megyei gárdonyi községben ismét dr. dabronaki gyulát, az mszmp központi bizottságának tagját, az élelmezésügyi miniszter első helyettesét jelölték képviselőnek. az előszálláson tartott gyűlés részvevői orosz józsefnét, az általános iskola igazgatóhelyettesét, a sárbogárdiak pedig szabados jánost, a gépállomás igazgatóját találták méltónak arra, hogy bekerüljön a parlamentbe.

nógrád megyében is lezárultak a képviselői jelölések. salgótarjánban, a józsef attila művelődési házában brutyó jánost, az mszmp politikai bizottságának póttagját, a szot főtitkárát javasolták az országgyűlésbe.

szolnok megyében tovább folytatódnak a jelölőgyűlések. a tiszamenti vegyiművek, és szolnok más üzemének munkásai csütörtöki gyűlésükön kiss árpádot, az mszmp központi bizottságának tagját, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökét jelölték országgyűlési képviselőnek. a jászárokszállási táncsics termelészövetkezet tagjai tiszta józsefnek, a termelészövetkezeti tanács titkárnak szavaztak ismét bizalmat arra, hogy érdekeiket képviselje az országgyűlésben. a kenderesi szövetkezeti parasztok az előző választásukhoz hasonlóan oláh jánost, a kunhegyesi járási pártbizottság titkárát jelölték országgyűlési képviselőnek.

/folyt. köv./

19.30/a

19.28

- 37 -

MO

/bb 51. ujjabb.....2. folyt./vm

a tizenharmadik kerületben a hazafias népfront helyiségében tartott gyűlésen bondor józsefet, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesét országgyűlési képviselőnek, csincsik imrét, a kerületi tanács vb-titkárát pedig kerületi tanácstagnak jelölték.

a tizenegyedik kerületi április 4. gépgyárban tartott gyűlésen az üzem dolgozói pongrácz kálmánt országgyűlési képviselőnek, retezi károlyt, a szerelde lakatosszociális csoportjának vezetőjét fővárosi tanácstagnak javasolták.

mátyásfülde országgyűlési képviselőnek jelölték mázi józsef nyugdíjast, fővárosi tanácstagnak pedig ádám józsefet, a tizenhatodik kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökét.

mintegy ezer résztvevője volt a ganz-márvag delez utcai művelődési házában rendezett jelölőgyűlésnek. itt dapsi károlyt, a ganz-márvag-gyár pártbizottságának titkárát javasolták az országgyűlési képviselők listájára.

a tizenegyedik kerületi alumíniumgyárban rendezett gyűlésen borza margit szocialista brigádvezetőt országgyűlési pótképviselőnek, müller imre osztályvezetőt pedig fővárosi tanácstagnak jelölték. ugyanakkor pótképviselőnek javasolták az egyesült gyógyszer-és tápszergyár művelődési termében rendezett gyűlésen zsarnóczai józsef-
né vegyésztechnikust s ugyanitt fővárosi tanácstagnak jelölték szekér istvánt, az országos söripari vállalat terv-főosztályának dolgozóját. a kőbányai gyógyszerárugyárban rendezett gyűlés résztvevői dr. udvardi istvánt laboratóriumvezetőt országgyűlési pótképviselőnek javasolták.

a szakszervezetek országos tanácsának székházában vas-witteg miklóst, a szot alelnökét, a szakszervezeti mozgalom régi harcosát; a chinoin-gyár dolgozóinak gyűlésén bugár jánosné, a szot titkárát; az elzett vasárugyárban venéczi jánost, a budapesti pártbizottság titkárát jelölték országgyűlési képviselőnek.

az uvaterv művelődési termében az ötödik kerületi tervező irodák dolgozói szalféter julia építészmérnököt, a buváti osztályvezetőjét országgyűlési pótképviselőnek, dr. rózsza lászlót, az uvaterv mérnökét fővárosi tanácstagnak ajánlották a hazafias népfront listáira.
/folyt. köv./

19.40 /m

19.46

- 38 -

/bb 51. ujjabb.....3. folyt./vm

a harmadik kerületben csütörtökön két jelölőgyűlést tartottak. a budapesti harisnyagyárban tóth annát, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkárát javasolták országgyűlési képviselőnek. a csillaghegyi téglagyárban horváth károlynét, a harmadik kerület népi ellenőrzési bizottságának elnökét jelölték.

az első kerületben az állami nyomdában mesterházi lajos irót, a budapesti pártbizottság tagját javasolták országgyűlési képviselőnek.

a második kerületben a tudományos kutató intézetek dolgozó dr. dési frigyest, az ötvös loránd tudományegyetem meteorológiai tanszékének vezetőjét, az országos meteorológiai intézet igazgatóját javasolták országgyűlési képviselőnek. ugyanitt rákos ferenc nyugdíjas jogászt, a munkásmozgalom veterán harcosát fővárosi tanácstagnak jelölték./mti/

- . -

bb.57. a szovjet nagykövet bucsufogadása

t/bc/a la

1963. január 17.

v. i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete magyarországról való eltávozása alkalmából csütörtökön este a nagykövetségen bucsufogadást adott.

a fogadáson megjelent kállai gyula, komócsin zoltán, dr. münnich ferenc, somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a minisztertanácsnak több tagja, a politikai a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége.

részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is./mti/

--

19.45/a

19.51

- 39 -

mti

mti



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 189 490, 189 180

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. január 18.

bb 1. a nagy hideg ellenére is zavartalan a budapesti üzletek áruellátása - a szokásosnál később szállítják ki a boltokba a palackozott csecsemő-tejet, nehogy befagyjon - bőséges tartalékok a legfontosabb élelmiszerekből

i zs/zs/m/sr

1963. január 18.

a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának tájékoztatása szerint a zord időjárás nehéz feladat elé állítja budapest kereskedelmének dolgozóit. különösen az élelmiszerek és egyéb cikkek folyamatos kiszállítása, a bolti készletek feltöltése igényel a szokásosnál nagyobb erőfeszítést.

- a nagy hideg és a havazás ellenére a főváros áruellátása zavartalan - mondták az illetékesek. - a nyári és az őszi hónapokban, a felkészülés időszakában ugyanis számoltunk azzal, hogy esetleg keményebb tél lesz az előző éviéknél, s ezért bőséges tartalékról gondoskodtunk, hogy mást ne említsünk: a belső és a külső kerületek üzleteiben és árudáiban a legfontosabb élelmiszerekből - lisztből, zsirból, stb. - átlagosan mintegy három hétre elegendő készletek vannak; ennyi ideig tehát „utánpótlás” nélkül is ki lehetne elégíteni a keresletet. ezen kívül azonban a nagykereskedelmi raktárakban is megfelelő tartalékokat tárolnak, fennakadás tehát a továbbiakban sem lesz. hasonlóan megnyugtató a helyzet a frissáru-ellátásban. itt még könnyíti a dolgunkat az, hogy a burgonya és a zöldség-gyümölcs-félék a budapesti tárolóhelyeken „várják”, a kiszállítást.

- amíg egyébként a hideg idő tart, a palackozott csecsemő-tejet a szokásosnál valamivel későbbi időpontban, délelőtt 10 óra körül szállítjuk a közért-ekbe és a tejboltokba, mert a hajnali hidegben nagyobb a veszély, hogy a tej belefagy az üvegbe. /mti/

...-

bb 2. új gobelin-kiállítás nyílik az iparművészeti múzeumban

i lv/gk/m/sr

1963. január 18.

az iparművészeti múzeumban január 26-án gobelin-kiállítás nyílik. a kiállításon a 17. és a 18. századi olasz mesterek alkotásait mutatják be. /mti/

...-

- 1 -

mo